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1. Общая характеристика дисциплины 

1.1. Цель дисциплины 

Целью изучения дисциплины является закрепление и систематизация полученных в 

ходе лекционных курсов теоретических знаний по бухгалтерскому (финансовому) учёту и 

бухгалтерской (финансовой) отчётности учёту и развитие практических умений и навыков 

студентов по организации и осуществлению финансового учёта и отчётности. 

 

1.2. Задачи дисциплины 

Задачами изучения дисциплины «Лабораторный практикум по бухгалтерскому 

учету» является формирование знаний об оформлении, приеме и комплексной проверке 

первичных и сводных учетных документов; формирование практических навыков систе-

матизации данных в регистрах синтетического и аналитического учёта; формирование 

практических навыков по составлению отчетных калькуляций, калькуляций себестоимо-

сти продукции (работ, услуг), распределения косвенных расходов;  формирование навы-

ков контроля тождества данных аналитического учета оборотам и остаткам по счетам 

синтетического учета, составления оборотно-сальдовой ведомости и главной книги. 

 

1.3. Предмет дисциплины 

Предметом дисциплины «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету» яв-

ляется аналитический и синтетический учёт ресурсов предприятия и их источников.  

 

 

1.4. Место дисциплины в образовательной программе 

Дисциплина «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету» входит в состав 

цикла обязательных дисциплин, часть, формируемая участниками образовательных отно-

шений. 

 

1.5. Взаимосвязь с другими дисциплинами 

Дисциплина «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету» имеет логиче-

скую и содержательно-методическую взаимосвязь с дисциплинами образовательной про-

граммы. Для освоения данной дисциплины необходимы знания и умения, приобретенные 

в результате изучения предшествующих дисциплин: «Бухгалтерский (финансовый) учет», 

«Теория бухгалтерского учета» и др. Знания, приобретенные при освоении дисциплины 

«Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету» будут использованы при изучении 

дальнейших специальных дисциплин. Результаты освоения дисциплины также могут быть 

использованы при выполнении выпускной квалификационной работы и в профессиональ-

ной деятельности. 



 

 

2. Планируемые результаты обучения 

Компетенция Индикатор достижения компетенции 

Код Содержание Код Содержание 

ПК-1 

Способен осуществлять ор-

ганизацию первичного учета 

и документооборота; денеж-

ное измерение объектов бух-

галтерского учета; текущую 

группировку и итоговое 

обобщение фактов хозяй-

ственной жизни в бухгалтер-

ском учете 

 

З8 

 

основные принципы и правила организации и 

ведения бухгалтерского учета отдельных 

объектов 

У9 

 

формировать бухгалтерские записи по учету 

фактов хозяйственной жизни 

У10 

сопоставлять данные аналитического учета с 

оборотами и остатками по счетам синтетиче-

ского учета на последний календарный день 

каждого месяца 

Н9 

 

контроля тождества данных аналитического 

учета оборотам и остаткам по счетам синте-

тического учета 

Н10 

формирования регистров бухгалтерского уче-

та; подсчета итогов и остатков по счетам син-

тетического и аналитического учета, закры-

тия оборотов по счетам бухгалтерского учета 

ПК-3 

Способен рассчитывать 

суммы налоговых платежей 

и отчислений в государ-

ственные внебюджетные 

фонды; составлять налого-

вые декларации и формиро-

вать в системе бухгалтерско-

го учета сведения об обяза-

тельствах перед бюджетом и 

внебюджетными фондами 

З1 

порядок отражения в системе бухгалтерского 

учета обязательств перед бюджетом и вне-

бюджетными фондами 

У1 

применять положения налогового законода-

тельства при отражении в системе бухгалтер-

ских регистров расчетов с бюджетом и вне-

бюджетными фондами 

Н1 
исчисления сумм налоговых платежей и 

страховых взносов 

 

3. Объём дисциплины и виды работ 

3.1. Очная форма обучения 

Показатели 
Семестр 

Всего 
6 7 

Общая трудоёмкость, з.е./ч 3 / 108 3 / 108 6 / 216 

Общая контактная работа, ч 54,15 14,15 68,30 

Общая самостоятельная работа, ч 53,85 93,85 147,70 

Контактная работа при проведении учебных заня-

тий, в т.ч. (ч) 
54,00 14,00 68,00 

практические 54 14 68,00 

в т.ч. практическая подготовка 20 4 24 

Самостоятельная работа при проведении учебных 

занятий, ч 
45,00 85,00 130,00 

Контактная работа при проведении промежуточной 

аттестации обучающихся, в т.ч. (ч) 
0,15 0,15 0,30 

зачет 0,15 0,15 0,30 

Самостоятельная работа при промежуточной атте-

стации, в т.ч. (ч) 
8,85 8,85 17,70 

подготовка к зачету 8,85 8,85 17,70 

Форма промежуточной аттестации зачет зачет зачет 

 



 

 

3.2. Очно-заочная форма обучения 

Показатели 
Семестр 

Всего 
6 7 

Общая трудоёмкость, з.е./ч 3 / 108 3 / 108 6 / 216 

Общая контактная работа, ч 24,15 24,15 48,30 

Общая самостоятельная работа, ч 83,85 83,85 167,70 

Контактная работа при проведении учебных заня-

тий, в т.ч. (ч) 
24,00 24,00 48,00 

практические 24 24 48,00 

в т.ч. практическая подготовка 12 12 24,00 

Самостоятельная работа при проведении учебных 

занятий, ч 
75,00 75,00 150,00 

Контактная работа при проведении промежуточной 

аттестации обучающихся, в т.ч. (ч) 
0,15 0,15 0,30 

зачет 0,15 0,15 0,30 

Самостоятельная работа при промежуточной атте-

стации, в т.ч. (ч) 
8,85 8,85 17,70 

подготовка к зачету 8,85 8,85 17,70 

Форма промежуточной аттестации зачет зачет зачет 

 

4. Содержание дисциплины 

4.1. Содержание дисциплины в разрезе разделов и подразделов 

Раздел 1. Организации бухгалтерского учета в организациях 

Подраздел 1.1. Законодательные и нормативно-правовые акты в области регу-

лирования бухгалтерского учета. Ознакомиться и проработать документы, которые 

необходимы для организации учета в фирме: Закон о бухгалтерском учете, Положения по 

ведению бухгалтерского учета, Учетная политика организации, Положение о документо-

обороте и должностные инструкции. Ознакомиться с организационной структурой фирмы 

(крупной компании, малого предприятия, предпринимателя без образования юридическо-

го лица) и бухгалтерии.  

Подраздел 1.2. Учетная политика. Общее понятие, правила формирования, изме-

нения, раскрытия учетной политики. Содержание разделов учетной политики. Формиро-

вание учетной политики в целях бухгалтерского учета и в целях налогообложения. Изу-

чить положения и элементы учетной политики для решения выбранной задачи. 

Раздел 2. Отражение информации об объектах учета 

Подраздел 2.1. Отражение информации об активах и обязательствах. 

Бухгалтерские расчеты, регистры бухгалтерского учета, типовые корреспонденции 

по учету отдельных активов, обязательств, капитала, резервов, доходов, расходов и фи-

нансовых результатов. 

Учет денежных средств.  

Учет расчётных операций.  

Учет основных средств 

Учет вложений во внеоборотные активы 

Учет материально-производственных запасов.  

Учет животных на выращивании и откорме.  

Учет труда и его оплаты.  

Учет готовой продукции. 

Подраздел 2.2. Учет затрат па производство.  

Группировка затрат по элементам затрат, объектам и статьям калькуляции, исчис-

ление себестоимости продукции.  

Подраздел 2.3.  Учет финансовых результатов.  



 

 

Понятие и классификация доходов. Признание доходов в учете. Структура и поря-

док формирования финансового результата. Учет финансового результата от обычных ви-

дов деятельности. Порядок закрытия счета 90 «Продажи». Учет финансового результата 

от прочих видов деятельности. Состав прочих доходов и расходов и порядок их учета. 

Порядок закрытия счета 91 «Прочие доходы и расходы». Порядок закрытия счета 99 

«Прибыли и убытки». Учет использования прибыли отчетного года. 

 

Практическая подготовка включает проведение практических занятий по дисци-

плине Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету  на профильных предприятиях 

(организациях) с использованием их материально-технической базы (ООО «ЭкоНива-

АПК Холдинг», ГК «Агротех-Гарант», ООО «Воронежсельмаш») / или в структурных 

подразделениях Университета (Лаборатория «Учебная бухгалтерия») в объеме, указанном 

в таблицах 3.1. и 3.2. 

Практическая подготовка осуществляется по следующим темам дисциплины:  

- Учет основных средств – 2 часа; 

- Учет материально-производственных запасов – 4 часа; 

- Учет животных на выращивании и откорме – 4 часа; 

- Учет расчётных операций – 4 часа; 

- Группировка затрат по элементам и статьям затрат – 4 часа; 

- Учет готовой продукции – 2 часа; 

- Учет финансового результата от обычных видов деятельности – 4 часа. 

 

4.2. Распределение контактной и самостоятельной работы при подготовке к заняти-

ям по подразделам 

4.2.1. Очная форма обучения 

Разделы, подразделы дисциплины Контактная работа СР 

лекции ЛЗ Пр 

Раздел 1. Организации бухгалтерского учета в организа-

циях 

- - 4 8 

Подраздел 1.1. Законодательные и нормативно-правовые 

акты в области регулирования бухгалтерского учета.  

- - 2 4 

Подраздел 1.2. Учетная политика.  - - 2 4 

Раздел 2. Отражение информации об объектах учета - - 64 122 

Подраздел 2.1. Отражение информации об активах и обя-

зательствах 

- - 40 80 

Подраздел 2.2. Учет затрат па производство - - 20 32 

Подраздел 2.3.  Учет финансовых результатов.  - - 4 10 

Всего - - 68 130 

 

4.2.2. очно-заочная форма обучения 

Разделы, подразделы дисциплины Контактная работа СР 

лекции ЛЗ Пр 

Раздел 1. Организации бухгалтерского учета в организа-

циях 

- - 4 10 

Подраздел 1.1. Законодательные и нормативно-правовые 

акты в области регулирования бухгалтерского учета.  

- - 2 4 

Подраздел 1.2. Учетная политика.  - - 2 6 

Раздел 2. Отражение информации об объектах учета - - 44 140 

Подраздел 2.1. Отражение информации об активах и обя- - - 30 100 



 

 

зательствах 

Подраздел 2.2. Учет затрат па производство - - 10 30 

Подраздел 2.3.  Учет финансовых результатов.  - - 4 10 

Всего - - 48 150 

 

4.3. Перечень тем и учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы 

обучающихся 

№ 

п/п 

Тема самостоя-

тельной работы 
Учебно-методическое обеспечение 

Объём, ч 

форма обучения 

очная 
Очно-

заочная 

1.  

Раздел 1. Органи-

зации бухгалтер-

ского учета в орга-

низациях 

    

  

 

2.  

Подраздел 1.1. За-

конодательные и 

нормативно-

правовые акты в 

области регулиро-

вания бухгалтер-

ского учета.  

Алексеева И. В. Бухгалтерский учет и от-

четность [электронный ресурс]: Учебник / 

И. В. Алексеева, А. В. Бахтеев, И. Н. Бога-

тая, О. Б. Вахрушева, Т. А. Кольцова, Р. В. 

Крутских, Т. Б. Кувалдина, Т. В. Кушна-

ренко, С. В. Панкова, Г. А. Эфендиева, Н. 

Н. Хахонова; Омский государственный 

университет путей сообщения; Кабардино-

Балкарский государственный университет 

им. Х.М. Бербекова; Ростовский государ-

ственный экономический университет 

(РИНХ), ф-л в г. Миллерово; Донской гос-

ударственный технический университет; 

Ростовский государственный экономиче-

ский университет (РИНХ); Оренбургский 

государственный университет, ф-л Орский 

гуманитарно-технологический институт - 

Москва: Издательский Центр РИОР, 2022 - 

560 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

https://znanium.com/catalog/document?id=39

4490  

4 4 

 

3.  

Подраздел 1.2. 

Учетная политика.  

Алексеева И. В. Бухгалтерский учет и от-

четность [электронный ресурс]: Учебник / 

И. В. Алексеева, А. В. Бахтеев, И. Н. Бога-

тая, О. Б. Вахрушева, Т. А. Кольцова, Р. В. 

Крутских, Т. Б. Кувалдина, Т. В. Кушна-

ренко, С. В. Панкова, Г. А. Эфендиева, Н. 

Н. Хахонова; Омский государственный 

университет путей сообщения; Кабардино-

Балкарский государственный университет 

им. Х.М. Бербекова; Ростовский государ-

ственный экономический университет 

(РИНХ), ф-л в г. Миллерово; Донской гос-

ударственный технический университет; 

Ростовский государственный экономиче-

ский университет (РИНХ); Оренбургский 

4 6 

 



 

 

государственный университет, ф-л Орский 

гуманитарно-технологический институт - 

Москва: Издательский Центр РИОР, 2022 - 

560 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

https://znanium.com/catalog/document?id=39

4490 

4.  

Раздел 2. Отраже-

ние информации об 

объектах учета 

 
  

 

 

5.  

Подраздел 2.1. От-

ражение информа-

ции об активах и 

обязательствах 

Шеремет А. Д. Бухгалтерский учет и ана-

лиз [электронный ресурс]: Учебник / А. Д. 

Шеремет, Е. В. Старовойтова - Москва: 

ООО "Научно-издательский центр ИН-

ФРА-М", 2024 - 472 с. [ЭИ] [ЭБС Знани-

ум] URL: 

https://znanium.com/catalog/document?id=43

8868 

80 100 

 

6.  

Подраздел 2.2. 

Учет затрат па про-

изводство 

Сайгидмагомедов А. М. Бухгалтерский 

финансовый учет в сельском хозяйстве 

[электронный ресурс]: Учебное пособие / 

А. М. Сайгидмагомедов - Москва: ООО 

"Научно-издательский центр ИНФРА-М", 

2024 - 561 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

https://znanium.com/catalog/document?id=43

7940 

32 30 

 

7.  

Подраздел 2.3.  

Учет финансовых 

результатов.  

Дятлова А. Ф. Бухгалтерский учет [элек-

тронный ресурс]: Учебник / А. Ф. Дятлова, 

Е. Н. Колесникова; - Москва: Издатель-

ство "ЮНИТИ", 2021 - 623 с. [ЭИ] [ЭБС 

Знаниум] URL: 

http://znanium.com/catalog/document?id=37

5559 

10 10 

 

8.  Всего  130 150  

 

5. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации и текущего 

контроля 

 

5.1. Этапы формирования компетенций 

Подраздел дисциплины Компетенция 

Индикатор до-

стижения компе-

тенции 

Раздел 1. Организации бухгалтерского учета в ор-

ганизациях 

  

Подраздел 1.1. Законодательные и нормативно-

правовые акты в области регулирования бухгал-

терского учета.  

ПК-1 З8 

Подраздел 1.2. Учетная политика.  ПК-1 У9, Н9, Н10 

Раздел 2. Отражение информации об объектах уче-

та 

  

Подраздел 2.1. Отражение информации об активах 

и обязательствах. 

ПК-1 У9, У10, Н9, Н10 

ПК-3 З1, У1, Н1 

http://znanium.com/catalog/document?id=375559
http://znanium.com/catalog/document?id=375559


 

 

Подраздел 2.2. Учет затрат па производство ПК-1 У9, Н10 

Подраздел 2.3.  Учет финансовых результатов.  ПК-1 У9, Н10 

ПК-3 З1, У1, Н1 

 

5.2. Шкалы и критерии оценивания достижения компетенций 

 

5.2.1. Шкалы оценивания достижения компетенций 

Виды оценок Оценки 

Академическая оценка по  

2-х балльной шкале (зачет) 
не зачтено зачтено 

 

5.2.2. Критерии оценивания достижения компетенций 

Критерии оценки тестов 

Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Отлично, высокий Содержание правильных ответов в тесте не менее 90% 

Хорошо, продвинутый Содержание правильных ответов в тесте не менее 75% 

Удовлетворительно, 

пороговый 

Содержание правильных ответов в тесте не менее 50% 

Неудовлетворительно, 

компетенция не освоена 

Содержание правильных ответов в тесте менее 50% 

 



 

 

Критерии оценки устного опроса 

Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Зачтено, высокий Студент демонстрирует уверенное знание материала, четко 

выражает свою точу зрения по рассматриваемому вопросу, 

приводя соответствующие примеры 

Зачтено, продвинутый Студент демонстрирует уверенное знание материала, но до-

пускает отдельные погрешности в ответе 

Зачтено, пороговый Студент демонстрирует существенные пробелы в знаниях ма-

териала, допускает ошибки в ответах 

Не зачтено, 

компетенция не 

освоена 

Студент демонстрирует незнание материала, допускает грубые 

ошибки в ответах 

 

Критерии оценки решения задач 

Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Зачтено, высокий 
Студент уверенно знает методику и алгоритм решения задачи, 

не допускает ошибок при ее выполнении.  

Зачтено, продвинутый 
Студент в целом знает методику и алгоритм решения задачи, не 

допускает грубых ошибок при ее выполнении. 

Зачтено, пороговый 

Студент в целом знает методику и алгоритм решения задачи, 

допускает ошибок при ее выполнении, но способен исправить 

их при помощи преподавателя. 

Не зачтено, 

компетенция не 

освоена 

Студент не знает методику и алгоритм решения задачи, допус-

кает грубые ошибки при ее выполнении, не способен исправить 

их при помощи преподавателя. 

 

5.3. Материалы для оценки достижения компетенций 

 

5.3.1. Оценочные материалы промежуточной аттестации 

 

5.3.1.1. Вопросы к экзамену 

Не предусмотрен 

 

5.3.1.2. Задачи к экзамену 

Не предусмотрен 

 

5.3.1.3. Вопросы к зачету 

№ Содержание 
Компе- 

тенция 
ИДК 

1 Учёт денежных средств в кассе ПК-1 З8, У9,У10 

2 Учёт денежных средств на расчётном счёте ПК-1 З8, У9,У10 

3 Учёт расчётов с поставщиками и подрядчиками ПК-1 З8, У9,У10 

4 Учёт резерва по сомнительным долгам ПК-1 З8, У9,У10 

5 Учёт расчётов по краткосрочным кредитам и займам ПК-1 З8, У9,У10 

6 Учёт расчётов по долгосрочным кредитам и займам ПК-1 З8, У9,У10 



 

 

7 Учёт расчётов с органами социального страхования и 

обеспечения 

ПК-1 З8, У9,У10 

8 Учёт расчётов с подотчётными лицами ПК-1 З8, У9,У10 

9 Учёт расчётов с персоналам по прочим операциям ПК-1 З8, У9,У10 

10 Учёт расчётов с учредителями ПК-1 З8, У9,У10 

11 Учёт расчётов с прочими дебиторами и кредиторами ПК-1 З8, У9,У10 

12 Учёт материально – производственных запасов ПК-1 З8, У9,У10 

13 Учёт готовой продукции ПК-1 З8, У9,У10 

14 Учёт животных на выращивании и откорме ПК-1 З8, У9,У10 

15 Учет расчетов по налогам и сборам ПК-3 З1,У1 

16 Учёт труда и его оплаты ПК-1 З8, У9,У10 

17 Учёт основного производства ПК-1 З8, У9,У10 

18 Учет основных средств ПК-1 З8, У9,У10 

19 Учёт финансовых результатов ПК-1 З8, У9,У10 

 

5.3.2. Оценочные материалы текущего контроля 

 

5.3.2.1. Вопросы тестов 

№ Содержание 
Компе- 

тенция 
ИДК 

1.  Возврат в кассу неиспользованных сумм, полученных под от-

чет отражается проводкой: 

Д 50, К 71 

Д 50, К 73 

Д 50, К 76 

Д 71, К 50 

ПК-1 У9 

2.  Предметом бухгалтерского учета является 

Контроль за использованием имущества 

Отражение состояния и использования имущества хозяйства в 

процессе его кругооборота 

Обязательное документирование хозяйственных операций 

Использование особых приемов сбора и обработки информа-

ции 

ПК-1 З8 

3.  В кассу предприятия гр. Ивановым И. И. внесен остаток неис-

пользованного аванса, полученного на командировку. Этой 

операции соответствует проводка 

Д 71 - К 50. 

Д 50 - К 71. 

Д 50 - К 62. 

Д 50 - К 73 

ПК-1 У9 

4.  Хозяйственной операции: "Внесена наличными из кассы 

предприятия в банк сумма - -" соответствует бухгалтерская 

запись  

Д - Т 51 К - Т 50. 

Д - Т 50 К - Т 51. 

Д - Т 50 К - Т 52. 

Д - Т 52 К - Т 51. 

ПК-1 У9 

5.  Подотчетное лицо предоставляет в бухгалтерию предприятия 

по израсходованным суммам 

Кассовый отчет 

Расходный кассовый ордер 

ПК-1 З8 



 

 

Авансовый отчет 

Расчетно-платежную ведомость 

6.  Для учета сумм удержанных налогов с трудящимися приме-

няется счет: 

69. 

68. 

67. 

73. 

ПК-1 У9 

7.  За организацию бухгалтерского учета на предприятии несет 

ответственность  

Главный бухгалтер 

Зам. директора по экономике 

Руководитель предприятия 

Руководитель банка, обслуживающего данное предприятие. 

ПК-1 У9 

8.  Правильно отражает выдачу денег на командировочные рас-

ходы корреспонденция счетов 

Д - т сч. 76 К - т сч. 50 

Д - т сч. 71 К - т сч. 50 

Д - т сч. 71 К - т сч. 51 

Д - т сч. 76 К - т сч. 55 

ПК-1 У9 

9.  Расчет трудящихся по социальному страхованию учитывается 

на счете 

66. 

67. 

69. 

68. 

ПК-1 У9 

10.  Основные средства в бухгалтерском балансе отражаются по: 

Первоначальной стоимости 

Восстановительной стоимости 

Фактической себестоимости приобретения 

Остаточной стоимости 

ПК-1 З8 

11.  Депонированная своевременно неполученная заработная пла-

та хранится на предприятии в течение 

3-х лет. 

года. 

1,5 лет. 

5 лет. 

ПК-1 З8 

12.  У работников возникает право на отпуск по ТК РФ  через 

11 месяцев. 

12 месяцев. 

10 месяцев. 

6 месяцев 

ПК-1 З8 

13.  Сальдо активного счета 50 "касса" указывает на 

Наличие суммы, поступившей наличными в кассу. 

Наличие суммы, выданной наличными. 

Наличие суммы свободных денег в кассе предприятия. 

Сверхлимитный остаток свободных денежных средств кассы. 

ПК-1 З8 

14.  Движение денежных средств на счете 52 отражается в 

Рублях. 

Валюте. 

Соответствии с пожеланиями банка 

ПК-1 З8 



 

 

Соответствии с пожеланиями предприятия. 

15.  Денежные средства с расчетного счета предприятия списыва-

ются на основании 

Платежного поручения 

Объявления на взнос наличными 

Приходного кассового ордера 

Расходного кассового ордера 

ПК-1 З8 

16.  Бухгалтерский учет расчетов аккредитивами и чеками из ли-

митированных чековых книжек осуществляется на счете 

55. 

52. 

51. 

50. 

ПК-1 У9 

17.  Получена в кассу наличными выручка от реализации готовой 

продукции в сумме 2500 руб. Эту операцию отражает провод-

ка: 

Д - т сч. 50 - 2500 руб. К - т сч. 91 - 2500 руб. 

Д - т сч. 50 - 2500 руб. К - т сч. 71 - 2500 руб. 

Д - т сч. 90 - 2500 руб. К - т сч.44 - 2500 руб. 

Д - т сч. 50 - 2500 руб. К - т сч. 90 - 2500 руб. 

ПК-1 У9 

18.  Хозяйственной операции по удержанию  с заработной платы 

налога на доходы с физических лиц соответствует бухгалтер-

ская запись:  

Д - т сч. 70 К - т сч. 73-3 

Д - т сч. 70 К - т сч. 76 

Д - т сч. 20 К - т сч. 70 

Д - т сч. 70 К - т сч. 68 

ПК-1 У9 

19.  Поступление выручки от продажи из кассы на расчетный счет 

оформляется бухгалтерской записью: 

Д 51, К 50. 

Д 50, К 51. 

Д 51, К 91. 

Д 51, К 99. 

ПК-1 У9 

20.  Значение счета 20 «Основное производство»  

а) Для собирания затрат на производство готовой продукции 

(работ, услуг  

б) Для сбора (обобщения всех затрат, связанных с производ-

ством продукции, и определения производственной фактиче-

ской себестоимости каждого вида готовой продукции (работ, 

услуг  

в) Для определения финансового результата от производства 

готовой продукции (работ, услуг  

г) Для определения производственной фактической себестои-

мости готовой продукции (работ, услуг  

ПК-1 У9 

21.  Бухгалтерская проводка, отражающая начисленная оплата 

труда производственным рабочим:  

а) Дт сч.26 Кт сч. 70  

б) Дт сч. 20 Кт сч. 26  

в) Дт сч. 20 Кт сч. 70  

г) Дт сч. 70 Кт сч. 20  

ПК-1 У9 



 

 

22.  Какими документами оформляют поступление основных 

средств? 

а) актом приемки-передачи объекта основных средств; 

б) накладной; 

в) приходным ордером 

ПК-1 З8 

23.  Какими проводками отражают приобретение оборудования у 

поставщика, не требующего монтажа? 

а) Дт 01 Кт 60, Дт 19 Кт 60; 

б) Дт 08 Кт 60, Дт 19 Кт 60; 

в) Дт 19 Кт 60, Дт 01 Кт 08 

ПК-1 У9 

24.  Инвентарные карточки открывают на основании: 

а) акта приемки-передачи объекта основных средств; 

б) приходного ордера; 

в) акта на списание объекта основных средств 

ПК-1 З8 

25.  Каким документом оформляют безвозмездную передачу объ-

екта другому предприятию? 

а) актом приемки-передачи объекта основных средств; 

б) накладной; 

в) актом на списание объекта основных средств 

 

ПК-1 З8 

26.  Какой проводкой отражают начисление амортизации основ-

ных средств цеха? 

а) Дт 01 Кт 02; 

б) Дт 25 Кт 02; 

в) Дт 02 Кт 25 

ПК-1 У9 

27.  Какой бухгалтерской проводкой отражают прибыль от про-

дажи основных средств? 

а) Дт 91 Кт 99; 

б) Дт 99 Кт 91; 

в) Дт 01 Кт 99 

 

ПК-1 У9 

28.  Какими бухгалтерскими проводками отражают списание сто-

имости выбывшего объекта основных средств? 

а) Дт 01/5 Кт 01, Дт 02 Кт 01/5, Дт 91 Кт 01/5; 

б) Дт 91 Кт 02; Дт 99 Кт 01; 

в) Дт 02 Кт 91, Дт 91 Кт 01 

 

ПК-1 У9 

29.  Как отразить оприходование лома от выбытия основных 

средств? 

а) Дт 10 Кт 01; 

б) Дт 10 Кт 91; 

в) Дт 10 Кт 02 

 

ПК-1 У9 

30.  Поступление материалов в виде возвратных отходов из про-

изводства отражается записью: 

а) дебет счета 20 «Основное производство», кредит счета 10 

«Материалы»; 

б) дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 20 «Основное 

производство»; 

в) дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 91.1 «Прочие 

доходы и расходы», субсчет «Прочие доходы»; 

ПК-1 У9 



 

 

г) дебет счета 20 «Основное производство», кредит счета 25 

«Общепроизводственные расходы». 

31.  Фактическая себестоимость оприходованных организацией 

материально-производственных запасов, поступивших от по-

ставщика, отражается: 

а) дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками»; 

б) дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 76 «Расчеты с 

разными дебиторами и кредиторами»; 

в) дебет счета 71 «Расчеты с подотчетными лицами», кредит 

счета 10 «Материалы»; 

г) дебет счета 15 «Заготовление и приобретение материаль-

ных ценностей», кредит счета 10 «Материалы». 

ПК-1 У9 

32.  Запись дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 60 «Расчеты 

с поставщиками и подрядчиками» означает: 

а) акцепт счета поставщика за услуги по ликвидации стихий-

ных бедствий; 

б) акцепт счета поставщика за товарно-материальные ценно-

сти; 

в) предъявление претензии поставщику; 

г) оплату счета поставщика. 

ПК-1 У9 

33.  Безвозмездная передача материалов отражается записью: 

а) дебет счета 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток)», кредит счета 10 «Материалы»; 

б) дебет счета 90.2 «Продажи», субсчет «Себестоимость про-

даж», кредит счета 10 «Материалы»; 

в) дебет счета 83 «Добавочный капитал», кредит счета 10 

«Материалы»; 

г) дебет счета 91.2 «Прочие доходы и расходы», субсчет 

«Прочие расходы», кредит счета 10 «Материалы». 

ПК-1 У9 

34.  По какой стоимости материально-производственные запасы 

принимаются к бухгалтерскому учету? 

а) фактической себестоимости; 

б) фактической первоначальной стоимости; 

в) остаточной стоимости; 

г) рыночной стоимости. 

ПК-1 З8 

35.  При безвозмездном получении материальных ценностей в по-

рядке дарения они учитываются по: 

а) договорной цене; 

б) учетной цене; 

в) рыночной стоимости; 

г) фактической себестоимости. 

ПК-1 З8 

36.  Выявленный излишек материалов приходуется по: 

а) рыночной цене; 

б) средней себестоимости; 

в) себестоимости единицы запасов; 

г) себестоимости первых по времени приобретения. 

ПК-1 З8 

37.  Резерв под снижение стоимости материалов образуется в слу-

чаях: 

а) снижения в течение отчетного периода фактической себе-

стоимости приобретения материалов по сравнению с их учет-

ной ценой; 

ПК-1 З8 



 

 

б) снижения в течение отчетного года рыночной цены мате-

риалов по отношению к их фактической себестоимости; 

в) планируемой продажи излишних материальных запасов и 

неликвидов. 

38.  По мере списания материалов, под снижение стоимости кото-

рых образован резерв, зарезервированная сумма на счетах 

учета отражается записями: 

а) дебет счета 91.2 «Прочие доходы и расходы», субсчет 

«Прочие расходы», кредит счета 14 «Резервы под снижение 

стоимости материальных ценностей»; дебет счета 14 «Резервы 

под снижение стоимости материальных ценностей», кредит 

счета 10 «Материалы»; 

б) дебет счета 91.2 «Прочие доходы и расходы», субсчет 

«Прочие расходы», кредит счета 14 «Резервы под снижение 

стоимости материальных ценностей»; дебет счета 10 «Мате-

риалы», кредит счета 14 «Резервы под снижение стоимости 

материальных ценностей»; 

в) дебет счета 91.2 «Прочие доходы и расходы», субсчет 

«Прочие расходы», кредит счета 14 «Резервы под снижение 

стоимости материальных ценностей»; дебет счета 14 «Резервы 

под снижение стоимости материальных ценностей», кредит 

счета 91.1 «Прочие доходы и расходы», субсчет «Прочие до-

ходы». 

ПК-1 У9 

39.  Курсовые разницы по поступившим материалам, стоимость 

которых выражена в иностранной валюте, отражаются запи-

сью: 

а) дебет счета 91.2 «Прочие доходы и расходы», субсчет 

«Прочие расходы», кредит счета 60 «Расчеты с поставщиками 

и подрядчиками»; 

б) дебет счета 91.2 «Прочие доходы и расходы», субсчет 

«Прочие расходы», кредит счета 52 «Валютные счета»; 

в) дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками»; 

г) дебет счета 91.2 «Прочие доходы и расходы», субсчет 

«Прочие расходы», кредит счета 10 «Материалы». 

 

ПК-1 У9 

40.  Неотфактурованными поставками считаются поставки, когда: 

а) материалы поступили к покупателю без расчетно-

платежных документов; 

б) материалы отгружены, но право собственности на них не 

перешло к покупателю; 

в) материалы находятся в пути. 

ПК-1 З8 

41.  Излишки материалов, выявленных при инвентаризации, при-

ходуются в оценке по: 

а) фактической себестоимости; 

б) рыночным ценам; 

в) в условных оценках. 

ПК-1 З8 

42.  Выявленные при инвентаризации недостачи и потери матери-

алов в пределах норм естественной убыли списываются на: 

а) виновных лиц; 

б) расходы организации; 

в) затраты организации. 

ПК-1 З8 



 

 

43.  Выявленные при инвентаризации недостачи и потери матери-

алов сверх норм естественной убыли списываются на: 

а) виновных лиц; 

б) расходы организации; 

в) затраты организации. 

ПК-1 З8 

44.  Если цена возможной продажи материалов на конец отчетно-

го года меньше фактической себестоимости их приобретения, 

то возникает необходимость: 

а) в создании резервов под снижение стоимости материаль-

ных ценностей; 

б) в их уценке; 

в) в их списании с учета. 

ПК-1 З8 

45.  В бухгалтерском балансе производственные запасы отража-

ются путем записи: 

а) остатка по счету 10 «Материалы»; 

б) суммы остатков по счетам 10 «Материалы» и 14 «Резервы 

под снижение стоимости материальных ценностей»; 

в) разницы между остатком по счету 10 «Материалы» и остат-

ком по счету 14 «Резервы под снижение стоимости матери-

альных ценностей». 

ПК-1 У9 

46.  Единицей бухгалтерского учета материалов является: 

а) группа материалов; 

б) подгруппа материалов; 

в) номенклатурный номер материала. 

ПК-1 З8 

47.  Счет 16 «Отклонения в стоимости материалов» предназначен 

для отражения: 

а) учетной стоимости материалов; 

б) транспортно-заготовительных расходов; 

в) отклонений и транспортно-заготовительных расходов; 

г) покупной стоимости материалов. 

ПК-1 У9 

48.  Оценка материалов по методу ФИФО отражает: 

а) себестоимость первых по времени закупок; 

б) среднюю себестоимость материалов; 

в) себестоимость последних по времени закупок; 

г) нормативную себестоимость материалов. 

ПК-1 З8 

49.  Оприходование запчастей в результате ликвидации основных 

средств отражается следующей корреспонденцией счетов: 

а) дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 91.1 «Прочие 

доходы и расходы», субсчет «Прочие доходы»; 

б) дебет счета 15 «Заготовление и приобретение материаль-

ных ценностей», кредит счета 99 «Прибыли и убытки»; 

в) дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 01 «Основные 

средства»; 

г) дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 08 «Вложения во 

внеоборотные активы». 

ПК-1 У9 

50.  Транспортно-заготовительные расходы относятся в дебет сче-

та: 

а) 10 «Материалы»; 

б) 15 «Заготовление и приобретение материальных ценно-

стей»; 

в) 16 «Отклонения в стоимости материалов»; 

г) 26 «Общехозяйственные расходы». 

ПК-1 У9 



 

 

51.  Выявление недостачи материалов в пути при приемке грузов 

оформляется следующей бухгалтерской записью: 

а) дебет счета 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей», 

кредит счета 10 «Материалы»; 

б) дебет счета 76.2 «Расчеты с разными дебиторами и креди-

торами», субсчет «Расчеты по претензиям», кредит счета 15 

«Заготовление и приобретение материальных ценностей»; 

в) дебет счета 76.2 «Расчеты с разными дебиторами и креди-

торами», субсчет «Расчеты по претензиям», кредит счета 60 

«Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 

г) дебет счета 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей», 

кредит счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». 

ПК-1 У9 

52.  Погашение задолженности перед поставщиками за получен-

ную продукцию, оплаченную за счет средств выставленного 

аккредитива, отражается записью: 

а) дебет счета 55 «Специальные счета в банках», кредит счета 

60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 

б) дебет счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», 

кредит счета 55 «Специальные счета в банках»; 

в) дебет счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», 

кредит счета 51 «Расчетные счета»; 

г) дебет счета 10 «Материалы», кредит счета 60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками». 

ПК-1 У9 

53.  Запись дебет счета 76 «Расчеты с разными дебиторами и кре-

диторами», кредит счета 60 «Расчеты с поставщиками и под-

рядчиками» означает: 

а) отражение недостачи в пределах норм естественной убыли; 

б) отражение недостачи сверх норм естественной убыли; 

в) предъявление претензий поставщику; 

г) возврат материальных ценностей поставщику. 

ПК-1 У9 

54.  Запись дебет счета 62 «Расчеты с покупателями и заказчика-

ми», кредит счета 90 «Продажи» означает: 

а) получение авансов под поставку товарно-материальных 

ценностей; 

б) выставлен счет на продажу готовой продукции; 

в) зачет суммы аванса при продаже продукции по отгрузке; 

г) возврат покупателями отгруженной продукции. 

ПК-1 У9 

55.  При отказе от оплаты счета за материалы в связи с нарушени-

ем условий договора поставки поставщиком покупатель учи-

тывает поступившие материалы на счете: 

а) 10 «Материалы»; 

б) 15 «Заготовление и приобретение материальных ценно-

стей»; 

в) 002 «Товарно-материальные ценности, принятые на ответ-

ственное хранение». 

ПК-1 У9 

56.  Проведение инвентаризации материалов обязательно: 

а) в период наименьших остатков; 

б) на каждое первое число отчетного периода; 

в) перед составлением годовой бухгалтерской отчетности. 

ПК-1 З8 

57.  Суммы платежей (страховых взносов) по добровольному 

страхованию гражданской ответственности организаций - ис-

точников повышенной опасности отражаются в бухгалтер-

ПК-1 У9 



 

 

ском учете указанных организаций 

1 . по дебету счета 26 в полном объеме; 

2. по дебету счета 26 в пределах нормативов, установленных 

налоговым законодательством; 

3. по дебету счета 99 в полном объеме. 

58.  На какой счет организацией, осуществляющей торговую дея-

тельность, списываются расходы по хранению товаров на та-

можне? 

1 . 41, 44 

2. 26 

3. 91,41 

ПК-1 У9 

59.  Остатки готовой продукции на складе могут отражаться в ба-

лансе организации: 

1 . по фактической или нормативной (плановой) производ-

ственной себестоимости; 

2. по полной фактической себестоимости: 

3. по продажным ценам. 

ПК-1 У10 

60.  В бухгалтерском учете организаций затраты на производство 

продукции (работ, услуг) и затраты, связанные с капитальны-

ми вложениями, учитываются: 

1. раздельно 

2. вместе 

3. вместе или раздельно по усмотрению организации 

ПК-1 У10 

61.  Какие статьи издержек обращения должны включаться в рас-

чет суммы издержек обращения, приходящихся на остаток 

товаров: 

1 . Все статьи затрат 

2. Транспортные расходы 

3. Транспортные расходы и % за кредит 

ПК-1 У10 

62.  Какие из перечисленных налогов относятся на затраты по 

производству продукции, работ, услуг и (или) расходы на 

продажу? 

1 . налог на имущество 

2. налог на пользователей автомобильных дорог 

3.налог на прибыль 

ПК-3 З1 

63.  При использовании счета 40 "Выпуск продукции (работ, 

услуг)" готовая продукция отражается в бухгалтерском балан-

се: 

1 . по фактической себестоимости 

2 . по нормативной (плановой)себестоимости 

3. по продажным ценам 

ПК-1 У9 

64.  Операция по начислению к уплате в бюджет суммы земельно-

го налога отражается в учете по дебету счета: 

1 . 20 (26), 44 

2. 99 

3. 91 

ПК-3 У1 

65.  В учетной политике организации выбран способ списания 

общехозяйственных расходов ежемесячно непосредственно в 

дебет счета 90 "Продажи". Выручка от обычных видов дея-

тельности организации  месяц равна нулю. Должна ли органи-

зация при отсутствии выручки за месяц списывать общехо-

ПК-1 У9 



 

 

зяйственные расходы в конце месяца в дебет счета 90? 

1.Да. 

2.Нет. 

66.  Платежи по добровольному страхованию профессиональной 

ответственности организации признаются в бухгалтерском 

учете в качестве: 

1 . расходов по обычным видам деятельности; 

2. прочих расходов; 

3. расходов, осуществляемых за счет учредителей компании. 

ПК-3 З1 

67.  Расходы организации (не изменяющей организационно-

правовой формы), связанные с возникающей в ходе ее функ-

ционирования необходимостью переоформления учредитель-

ных и др. документов, изготовления новых штампов, печатей, 

и т.п. подлежат учету по дебету счета: 

1. 26,44 

2. 91 

3. 84 

ПК-1 У9 

68.  Расходы по рекламе для целей составления бухгалтерской от-

четности включаются в состав издержек производства и об-

ращения: 

1. В размере в соответствии с нормативом. 

2. В фактическом размере. 

3. В размере, пересчитанном на объем производства продук-

ции (реализации товаров). 

ПК-1 З8 

69.  Платежи по обязательному страхованию организацией работ-

ников относятся: 

1. На расходы на продажу. 

2. На финансовые результаты. 

3. На прибыль после налогообложения. 

ПК-3 З1 

70.  В бухгалтерском учете при позаказном методе калькулирова-

ния себестоимости при списании по нормативу общепроиз-

водственных расходов будет: 

1. Кредитоваться счет «Основное производство». 

2. Кредитоваться счет «Общепроизводственные расходы». 

3. Дебетоваться счет «Общепроизводственные расходы». 

ПК-1 У9 

71.  Вариант списания расходов, учтенных на счете 26 «Общехо-

зяйственные расходы», в качестве условно-постоянных в де-

бет счета 90 «Продажи» может применяться организацией: 

1. В обязательном порядке; 

2. Данный вопрос решается организацией самостоятельно при 

условии обязательного отражения в учетной политике органи-

зации; 

3. Такая возможность не предусмотрена. 

ПК-1 У9 

72.  На каком счете ведется синтетический учет расчетов с персо-

налом по оплате труда? 

1. 68. 

2. 69. 

3. 70. 

4. 71. 

5. 73. 

ПК-1 У9 



 

 

73.  Облагается ли пособие по временной нетрудоспособности 

налогом по ставке 13%? 

1. Облагается. 

2. Не облагается. 

3. Облагается частично. 

4. Облагается при истечении определенного срока. 

5. Не правильного решения. 

ПК-3 У1 

74.  Облагается ли пособие по временной нетрудоспособности 

единым социальным налогом? 

1. Облагается. 

2. Не облагается. 

3. Облагается частично 

4. Облагается в конце года. 

ПК-3 З1 

75.  Что является основанием для удержания алиментов? 

1. Заявление работника. 

2. Исполнительные листы. 

3. Повестка из суда. 

4. Повестка из домоуправления. 

5. Верны 1,2. 

ПК-3 З1 

76.  Аванс и заработная плата выдаются из кассы в течение: 

1. Семи дней. 

2. Пяти дней. 

3. Трех дней. 

4. Десяти дней. 

5. Четырех дней. 

ПК-1 З8 

77.  Какие документы предоставляются в банк для получения 

наличных денежных средств для выдачи заработной платы 

сотрудникам организации? 

1. Денежный чек. 

2. Платежное поручение на перечисление в бюджет налого-

вых платежей с начисленной заработной платы. 

3. Платежное поручение на перечисление в Пенсионный 

фонд. 

4. Платежное поручение на перечисление в фонд социального 

страхования и в фонд обязательного медицинского страхова-

ния. 

5. Все вышеперечисленное. 

ПК-1 З8 

78.  Что означает проводка Дебет 20 Кредит 70? 

1. Начислена оплата труда персоналу основного производства. 

2. Начислена оплата труда персоналу вспомогательного про-

изводства. 

3. Начислена оплата труда административно-хозяйственному 

персоналу. 

4. Начислены дивиденды. 

5. Начислено пособие по листкам временной нетрудоспособ-

ности. 

ПК-1 У9 

79.  Что означает проводка Дебет 70 Кредит 68? 

1. Удержано из оплаты труда за допущенный брак. 

2. Удержан налог на доходы с физических лиц. 

3. Удержаны суммы по исполнительным листам. 

4. Удержаны суммы за причиненный ущерб организации. 

5. Удержаны суммы по ссудам на строительство садовых до-

ПК-1 У9 



 

 

миков. 

80.  Какой проводкой оформляется операция по выплате депони-

рованной заработной платы. 

1. Дебет 70 Кредит 50. 

2. Дебет 70 Кредит 51. 

3. Дебет 70 Кредит 76-4. 

4. Дебет 50 Кредит 70. 

5. Дебет 76-4 Кредит 50. 

ПК-1 У9 

81.  Какой счет используется для учетного отражения отношений 

организации по расчетам с бюджетом? 

1. Счет 69. 

2. Счет 68. 

3. Счет 68.90. 

4. Счет 73. 

5. Счет 70 

ПК-1 У9 

82.  Какая бухгалтерская запись отражает операцию “С расчетного 

счета получены наличные деньги для выплаты заработной 

платы”? 

1. Дебет 70 Кредит 51. 

2. Дебет 70 Кредит 50. 

3. Дебет 50 Кредит 51. 

4. Дебет 51 Кредит 70. 

5. Дебет 50 Кредит 70. 

ПК-1 У9 

83.  Сколько лет храниться невостребованная депонированная за-

работная плата на расчетном счете предприятия? 

1. В течение пяти лет. 

2. В течение двух лет. 

3. В течение трех лет. 

4. В течение 10 лет. 

5. Срок хранения неограничен 

ПК-1 З8 

84.  В расчетно-платежную ведомость заносят: 

1. Только сумму заработной платы, подлежащую выдаче. 

2. Только начисленную заработную плату. 

3. Сумму начисленной заработной платы, сумму удержания и 

сумму к выдаче. 

4. Сумму начисленной заработной платы и сумму удержания. 

5. Нет правильного ответа 

ПК-1 У10 

85.  Какой размер налогового вычета на ребенка до 18 лет? 

1. 500 рублей. 

2. 400 рублей. 

3. 300 рублей. 

4. 1400 рублей. 

5. 100 рублей. 

ПК-3 З1 

86.  Что относится к числу социальных вычетов? 

1. Сумма дохода, перечисленная физическим лицом на благо-

творительные цели. 

2. Суммы, уплаченные налогоплательщиком в налоговом пе-

риоде за свое обучение в образовательных учреждениях. 

3. Суммы, уплаченные налогоплательщиком – родителем за 

обучение своих детей в возрасте до 24 лет на дневной форме 

обучения в образовательных учреждениях. 

4. Суммы, уплаченные за услуги по лечению, представленные 

ПК-3 З1 



 

 

физическим лицом. 

5. Все вышеперечисленное. 

87.  Какая установлена налоговая ставка на доходы физических 

лиц (зарплату)? 

1. 12%. 

2. 13%. 

3. 10%. 

4. 15%. 

5. 35%. 

ПК-3 З1 

88.  Что означает проводка Дебет 70 Кредит 73? 

1. Удержаны суммы платежей за товары, проданные в кредит. 

2. Взыскано с работника в возмещение материального ущер-

ба. 

3. Удержаны суммы по исполнительным листам. 

4. Удержан из заработной платы налог. 

5. Верно 1, 2. 

ПК-1 У9 

89.  Может ли счет 62 иметь кредитовый остаток: 

1. Может 

2. Не может 

ПК-1 У9 

90.  На расчетный счет организации поступили платежи под пред-

стоящую отгрузку товаров. Данная операция отражается в 

учете записью: 

1 . Дт 51 Кт 98; 

2. Дт 51 Кт 62, 

3. Дт 45 Кт41. 

ПК-1 У9 

91.  Коммерческой организацией были получены целевые бюд-

жетные средства на финансирование капитальных расходов. 

Израсходованные по назначению бюджетные средства в мо-

мент принятия к учету внеоборотных активов, приобретенных 

за счет указанных средств, списываются с дебета счета 86 

"Целевое финансирование" в кредит счета: 

1 . 83 "Добавочный капитал"; 

2. 98 "Доходы будущих периодов"; 

3. 91 "Прочие доходы и расходы". 

ПК-1 У9 

92.  По условиям договора от покупателя получен аванс на сумму 

100000 руб. Товаров отгружено на сумму 300000 руб. Списа-

ние аванса отразится проводками (для упрощения НДС не 

взимается): 

1 . Дт 62 субсчет "авансы полученные" Кт 62100000 

2. Дт 62 субсчет "авансы полученные" Кт 90100000 

ПК-1 У9 

93.  Полученных от покупателя и заказчика, отражаются: 

1) дебету счетов 60 или 76 

2) кредиту счета 62 

3) кредиту счета 60 

4) дебету счета 62 

ПК-1 У9 

94.  Получение кредитов и займов отражается проводками: 

1) Дт 66 Кт 51 

2) Дт 51 Кт 67 

3) Дт 67 Кт 51 

4) Дт 51 Кт 66 

ПК-1 У9 



 

 

95.  Аналитический учет расчетов с полупателями и заказчиками 

ведется: 

1) по каждому предъявленному покупателям счету 

2) по видам расчетов 

3) по каждому покупателю и заказчику 

4) за каждый операционный день 

ПК-1 У10 

96.  Величина дебиторской задолженности корректируется: 

1) на величину курсовых разниц 

2) на сумму скидок (накидок) 

3) исходя из стоимости актива, подлежащего получению ор-

ганизацией 

4) на сумму штрафов, пеней, неустоек, подлежащих взыска-

нию за нарушение условий договора 

5) с учетом процентов по коммерческому кредиту 

ПК-1 У10 

97.  Расчеты с дебиторами и кредиторами отражаются в бухгал-

терской отчетности организации:  

а) в суммах, указанных в последних актах сверки с дебитора-

ми и кредиторами;  

б) в суммах, скорректированных на ставку рефинансирования 

ЦБ РФ на дату составления бухгалтерской отчетности;  

в) в суммах, вытекающих из бухгалтерских записей и призна-

ваемых ею правильными. 

ПК-1 У10 

98.  Организация заключила договор мены. При этом условие пе-

рехода права собственности на товар не оговорено. Товар по-

лучен до отгрузки своего товара. Как правильно отразить на 

счетах бухгалтерского учета поступление товара:  

а) Д-т 41, К-т 60; Д-т 19, К-т 60;  

б) Д-002. 

ПК-1 У9 

99.  При использовании какого вида франко-цены коммерческие 

расходы поставщика будут минимальны:  

а) франко-склад покупателя;  

б) коммерческие расходы не зависят от франко-цены;  

в) франко-склад поставщика. 

ПК-1 З8 

100.  Уплачен с расчетного счета штраф за нарушение условий до-

говора купли-продажи. Составьте проводку.  

а) Д-т 90, К-т 51;  

б) Д-т 99, К-т 51;  

в) Д-т 91, К-т 51. 

ПК-1 У9 

101.  Списание командировочных расходов с подотчетных лиц 

учитывается:  

а) Д-т 10 (15) , К-т 71;  

б) Д-т 50, К-т 71;  

в) Д-т 25 (26), К-т 71;  

г) Д-т 981-2, К-т 71. 

ПК-1 У9 

102.   Списание кредиторской задолженности перед поставщиками 

с истекшим сроком исковой давности отражаются записями 

на счетах бухгалтерского учета:  

а) Д –т 60, К-т 90-1; Д-т 90-3, К-т 68;  

б) Д –т 62, К 91-1; Д-т 91-2, К-т 68;  

в) Д – т 91-2, К-т 60; Д-т 19, К-т 60  

г) Д – т 60, К 91-1; Д –т 91-2, К-т 19. 

ПК-1 У9 



 

 

103.  Просроченной считается задолженность:  

а) срок погашения которой по условиям договора только что 

наступил;  

б) срок погашения которой по условиям договора не насту-

пил, либо пролонгирован в установленном порядке;  

в) срок погашения которой по условиям договора истек 

ПК-1 З8 

104.  Кредиторская задолженность это:  

а) Ожидаемые экономические выгоды.  

б) Задолженность по налогам и сборам. 

 в) Задолженность подотчетных лиц по авансам. 

 г) Задолженность учредителей по взносам в уставный капи-

тал 

ПК-1 З8 

105.  Расчеты наличными между юридическими лицами произво-

дятся в пределах:  

а) До 10 тыс. рублей по каждой сделке;  

б) До 30 тыс. рублей по каждой сделке;  

в) До 50 тыс. рублей по каждой сделке;  

г) До 60 тыс. рублей по каждой сделке. 

ПК-1 З8 

106.  Укажите виды аккредитивом, открываемые банками.  

а) Покрытые и непокрытые, отзывные и безотзывные;  

б) Покрытые и непокрытые, отзывные и безотзывные, возоб-

новляемые;  

в) Покрытые и непокрытые, отзывные и безотзывные, возоб-

новляемые, именные;  

г) Только покрытые и безотзывные. 

ПК-1 З8 

107.  Расчеты посредством платежных требований могут осуществ-

ляться:  

а) Без предъявления акцепта, только если это предусмотрено 

законодательством РФ;  

б) С предварительным акцептом;  

в) Без предварительного акцепта, если это предусмотрено 

сторонами по основному договору; г) С предварительным ак-

цептом и без акцепта плательщика при условии, что эта про-

цедура установлена законодательством и предусмотрена 

участниками сделки, а банку ими предоставлено право на ее 

проведение без распоряжения плательщика. 

ПК-1 З8 

108.  Организацией создан резерв по сомнительным долгам:  

а) Д-т 91, К-т 63;  

б) Д-т 20, К-т 63;  

в) Д-т 99; К-т 63;  

г) Д-т 84; К-т 63.  

ПК-1 У9 

109.   Дебиторская задолженность это:  

а) Расходы организации, связанные с уменьшением экономи-

ческих выгод.  

б) Задолженность организаций перед государственными орга-

нами.  

в) Задолженность покупателей (заказчиков) за проданную им 

продукцию (работы, услуги). 

 г) Текущие обязательства организаций. 

ПК-1 З8 

110.  Пени за просрочку платежа налогов в бюджет, относится на 

счет: 

 а) 91 «Прочие доходы и расходы»;  

ПК-1 У9 



 

 

б) 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»;  

в) 99 «Прибыли и убытки». 

111.  Определите, какие из нижеприведенных налогов включаются 

в себестоимость выпущенной продукции (работ, услуг).  

а) Налог на добавленную стоимость.  

б) Акцизы. 

 в) Налог на имущество.  

г) Транспортный налог 

ПК-3 З1 

112.  Какие налоги относят на финансовые результаты организации 

? 

 а) Налог на прибыль.  

б) Налог на доходы физических лиц.  

в) Налог на добавленную стоимость. 

 г) Земельный налог. 

ПК-3 З1 

113.  Какой бухгалтерской проводкой начисляется сумма налога на 

имущество организации ?  

а) Д-т 99, К-т 68; 

 б) Д-т 91-2, К-т 68;  

в) Д-т 26, К-т 68;  

г) Д-т 90-3, К-т 68. 

ПК-3 У1 

114.  Какие записи составляются при удержании налога на доходы 

с физических лиц с дивидендов (доходов), полученных от 

участия в капитале организации:  

а) Д-т 70, К-т 68;  

б) Д-т 69, К-т 70, 75-2;  

в) Д-т 70, 75 -2, К-т 68; 

 г) Д-т 76-3, К-т 68. 

ПК-3 У1 

115.  ПБУ 18/02  определяет условный расход как: 

А) условная величина налога на прибыль, исчисленная с бух-

галтерской прибыли; 

Б) условная величина налога на прибыль, исчисленная с нало-

говой прибыли 

В) условная величина налога на прибыль, исчисленная с бух-

галтерской прибыли по правилам налогового учета 

ПК-3 З1 

116.  Сумму начисленного условного дохода по налогу на прибыль 

определяют бухгалтерской записью:  

а) Д-т сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам», К-т сч. 99 «При-

были и убытки»;  

б) Д-т сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам», К-т сч. 84 «Не-

покрытый убыток»;  

в) Д-т сч. 99 «Прибыли и убытки», К-т сч. 68 «Расчеты по 

налогам и сборам». 

ПК-3 У1 

117.  Условный доход (УДНП) по налогу на прибыль это: 

А) сумма налога на прибыль, определяемая исходя из бухгал-

терской прибыли (убытка) и отражённая в бухгалтерском учё-

те независимо от суммы налогооблагаемой прибыли (убытка); 

Б) сумма налога на прибыль, определяемая исходя из бухгал-

терской прибыли (убытка)  

ПК-3 З1 

118.  Постоянные разницы, умноженные на ставку налога на при-

быль, — это: 

А) налог на прибыль, исчисленный с прибыли, сформирован-

ПК-3 З1 



 

 

ной по правилам налогового учета; 

Б) постоянные налоговые расходы; 

В) постоянные налоговые доходы; 

119.  Безнадежная к получению дебиторская задолженность отра-

жается в учете записями:  

а) Д-т 76 -2 «Расчеты по претензиям», К-т 60;  

б) Д-т 84, субсчет «Непокрытый убыток», К-т 62, 76;  

в) Д-т 91 – 2 (63), К-т 62, 76;  

г) Д-т 99, К-т 62. 

ПК-1 У9 

120.  При формировании резерва на предстоящую оплату отпусков, 

когда в налоговом учете такой резерв не создается возникает: 

А)отложенного налоговое обязательство; 

Б)отложенный налоговый актив; 

В) условный расход по налогу на прибыль 

Г)условный доход по налогу на прибыль 

ПК-3 У1 

121.  Уменьшение отложенных налоговых обязательств оформляют 

бухгалтерской записью:  

а) Д-т 77 «Отложенные налоговые обязательства», К-т 68 

«Расчеты по налогам и сборам»;  

б) Д-т 68 «Расчеты по налогам и сборам», К-т 77 «Отложен-

ные налоговые обязательства»;  

в) Д-т 77 «Отложенные налоговые обязательства», К-т 99 

«Прибыли и убытки». 

ПК-3 У1 

122.  Продукция, не прошедшая всех стадий технологической об-

работки, изделия, не прошедшие испытания и тех.приемки 

или неукомплектованные, относятся:  

а) к готовой продукции;  

б) к расходам будущих периодов;  

в) к незавершенному производству; 

 г) к доходным вложениям в материальные ценности. 

ПК-1 З8 

123.  В каком количестве экземпляров оформляется первичная 

учетная документация в процессе сдачи готовой продукции на 

склад?  

а) В двух экземплярах, для склада готовой продукции и цеха - 

сдатчика.  

б) В трех экземплярах для склада готовой продукции, цеха - 

сдатчика и производственно-диспетчерского бюро для целей 

оперативного контроля.  

в) В четырех экземплярах: для склада готовой продукции, це-

ха-сдатчика, производственно-диспетчерского бюро и службы 

главного технолога.  

г) В количестве экземпляров, необходимых для целей управ-

ления. 

ПК-1 З8 

124.  Имеют ли место различия в организации складского учета го-

товой продукции в сравнении с другими материально-

производственными запасами?  

а) Да, в части других материально-производственных запасов 

складской учет ведется по партиям в разрезе источников по-

ступления.  

б) Да, эти различия оговариваются в приказе по учетной по-

литике организации.  

в) Нет, если иное не оговорено действующими нормативными 

ПК-1 З8 



 

 

актами.  

г) Нет, в любом случае 

125.  Если изделия не отвечают требованиям для отнесения их к 

готовой продукции, то их следует учитывать:  

а) Как полуфабрикаты собственного производства.  

б) В составе материально-производственных запасов.  

в) Как незавершенное производство.  

г) Как полуфабрикаты собственного производства или отло-

женные активы. 

ПК-1 З8 

126.  В какой оценке ведется ежедневный текущий учет готовой 

продукции?  

а) По фактической себестоимости.  

б) По рыночной стоимости или по фактической себестоимо-

сти.  

в) Ежедневный текущий учет готовой продукции ведется 

только в натуральном выражении.  

г) В любой условной оценке 

ПК-1 З8 

127.  В какой оценке отражаются остатки готовой продукции на 

складе организации на начало отчетного периода?  

а) По фактической производственной себестоимости или по 

нормативной себестоимости, или, наконец, по прямым стать-

ям расходов.  

б) По фактической себестоимости.  

в) По плановой себестоимости. 

 г) По плановой себестоимости или по прямым статьям затрат. 

ПК-1 З8 

128.  С какой целью применяется в бухгалтерском учете счет 40 

«Выпуск продукции»?  

а) Для полноты отражения в учете выпущенной продукции, 

когда в качестве ее оценки применяется фактическая себесто-

имость.  

б) Для целей корректировки финансового результата от 

уставной деятельности организации.  

в) Для целей корректировки фактической стоимости услуг об-

служивающих производств и хозяйств.  

г) Для обобщения информации о выпущенной продукции, 

сданных заказчикам работах и оказанных услугах за отчетный 

период, а также для целей выявления отклонений по ним фак-

тической производственной себестоимости от нормативной 

ПК-1 З8 

129.  Составьте бухгалтерскую проводку на стоимость выпущенной 

из производства готовой продукции по нормативной себесто-

имости (40 счет):  

а) Д-т 43, К-т 40;  

б) Д-т 40, К-т 20;  

в) Д-т 90-2, К-т 40 - методом «красное сторно»;  

г) Д-т 40, К-т 90-2 - методом «красное сторно». 

ПК-1 У9 

130.  Расходы на продажу продукции на конец месяца включаются 

в:  

а) Д-т 20, К-т 44;  

б) Д-т 99, К-т 44;  

в) Д-т 90-2, К-т 44; 

 г) Д-т 26, К-т 44. 

ПК-1 У9 



 

 

131.  Принятые к учету излишки материальных ценностей, выяв-

ленные в результате инвентаризации, отражаются:  

а) Д-т 99, К-т 10, 41, 43;  

б) Д-т 10,41, 43, К-т 98-2;  

в) Д-т 10,41, 43, К-т 91-1;  

г) Д-т 90-2, К-т 10, 41, 43. 

ПК-1 У9 

132.  Готовая продукция, переданная другим организациям на ко-

миссионных началах, оформляется бухгалтерской записью:  

а) Д-т сч. 90 «Продажи», К-т сч. 43 «Готовая продукция»;  

б) Д-т сч. 45 «Товары отгруженные», К-т сч. 43 «Готовая про-

дукция»;  

в) Д-т сч. 91 «Прочие доходы и расходы», К-т сч. 43 «Готовая 

продукция». 

ПК-1 У9 

133.  Себестоимость готовой продукции, реализованной покупате-

лям, учитывается:  

а) Д-т 90-2, К-т 20;  

б) Д-т 43, К-т 20;  

в) Д-т 90-2, К-т 43 (40);  

г) Д-т 62, К-т 90-1. 

ПК-1 У9 

134.  При описании общехозяйственных расходов на счет 90 «Про-

дажи» готовая продукция отражается в балансе:  

а) по полной нормативной или плановой производственной 

себестоимости;  

б) по полной фактической производственной себестоимости;  

в) по неполной фактической производственной себестоимо-

сти. 

ПК-1 З8 

135.  Что означает запись в учете: Д-т 45, К-т 40:  

а) отгружена продукция покупателю;  

б) отражена учетная цена готовой продукции, выручка от 

продажи которой, согласно договору, некоторое время не мо-

жет быть признана;  

в) отражена задолженность покупателей по отгруженной, но 

не оплаченной еще покупателем продукции по договорной 

стоимости;  

г) такая бухгалтерская проводка исключена 

ПК-1 У9 

136.  Организация использует счет 40 «Выпуск продукции». В уче-

те выявлена сумма превышения фактической себестоимости 

над плановой себестоимостью выпущенной продукции и на 

сумму учтенного отклонения сделана запись:  

а) Д-т 43 «Готовая продукция», К-т 40 «Выпуск продукции».  

б) Д-т 40 «Выпуск продукции», К-т 20 «Основное производ-

ство».  

в) Д-т 90, субсчет 2 «Себестоимость продаж», К-т 40 «Выпуск 

продукции».  

г) Д-т 20 «Основные производства», К-т 40 «Выпуск продук-

ции». 

ПК-1 У9 

137.  Что означает в учете следующая запись: Д-т 10, К-т 40?  

а) Принята к учету готовая продукция по нормативной себе-

стоимости с последующим использованием ее в качестве сы-

рья.  

б) Принята к учету готовая продукция по фактической себе-

стоимости с последующим использованием ее в качестве сы-

ПК-1 У9 



 

 

рья. 

в) Отражена в учете сумма отклонений фактической от пла-

новой себестоимости готовой продукции, предполагаемой к 

использованию в качестве материалов.  

г) Такая запись в учете невозможна. 

138.  Записи по дебету счета 43 производятся на основании:  

а) ведомости инвентаризации;  

б) ведомости выпуска продукции;  

б) ведомости отгрузки продукции. 

ПК-1 У9 

139.  В каком учетном регистре должен быть зарегистрирован счет-

фактура на отгруженную продукцию покупателю?  

а) в группировочной ведомости;  

б) в накопительной ведомости;  

в) в ведомости отгрузки продукции; 

ПК-1 З8 

140.  По дебету счета 40 учитывается:  

а) фактическая производственная себестоимость готовой про-

дукции;  

б) нормативная (плановая) производственная себестоимость 

готовой продукции;  

в) коммерческая себестоимость проданной продукции 

ПК-1 У9 

141.  Перечислите документы, подтверждающие основание для от-

грузки продукции покупателям:  

а) Договор, накладные, товарно-транспортные накладные.  

б) Договор, приказ отдела маркетинга на отпуск продукции, 

накладные.  

в) Договор, накладные в трех экземплярах, ведомости отгруз-

ки.  

г) Договор, приказ-накладная, авианакладная и другие виды 

накладных в зависимости от вида транспорта, счет-фактура. 

ПК-1 З8 

142.  Какой вариант учетной политики по формированию выручки 

для целей бухгалтерского учета должна применять организа-

ция при отгрузке продукции?  

а) по дате оплаты;  

б) по дате отгрузки;  

в) по дате оплаты или дате отгрузки в соответствии с услови-

ями договора с покупателем;  

г) только по дате оплаты, если иное не предусмотрено дей-

ствующим законодательством 

ПК-1 З8 

143.  Не позднее какого срока с даты отгрузки поставщик обязан 

выслать покупателю счет-фактуру?  

а) 3-х дней;  

б) 10-ти дней; 

 в) 5-ти дней;  

г) 2-х недель. 

ПК-1 З8 

144.  Выручка принимается к бухгалтерскому учету  

а) в сумме дебиторской задолженности;  

б) в сумме, исчисленной в денежном выражении, равной ве-

личине поступления денежных средств и иного имущества и 

(или) величине дебиторской задолженности;  

в) в сумме поступивших денежных средств 

ПК-1 З8 



 

 

145.  Не признаются доходами организации:  

а) суммы НДС, налога с продаж, акциза, экспортных пошлин;  

б) выручка от продажи продукции, работ, услуг;  

в) положительные суммовые разницы;  

г) величина дебиторской задолженности по договорам, преду-

сматривающим оплату неденежными средствами. 

ПК-3 З1 

146.  Какой проводкой в бухгалтерском учете показывается финан-

совый результат от обычной деятельности:  

а) Д-т 41, К-т 99;  

б) Д-т 99, К-т 90/9;  

в) Д-т 91/9, К-т 99;  

г) Д-т 86, К-т 

ПК-1 У9 

147.  К прочим расходам относят:  

а) штрафы, пени, неустойки, уплаченные за нарушение усло-

вий договоров;  

б) положительные курсовые разницы;  

в) проценты, полученные за предоставление денежных 

средств в пользование другим организациям;  

г) суммы кредиторской и депонентской задолженности, по 

которым истек срок исковой давности. 

ПК-1 З8 

148.  К прочим доходам относят:  

а) сумму дооценки оборудования;  

б) поступления от продажи основных средств;  

в) отчисления органам социального страхования и обеспече-

ния; 

 г) суммы страхового возмещения; 

 д) возвратные отходы 

ПК-1 З8 

149.  В учете доходом организации признается:  

а) Поступление денежных средств в кассу или на расчетный 

счет в качестве выручки от продажи продукции и товаров, а 

также поступления, связанные с выполнением работ или ока-

занием услуг.  

б) Увеличение экономических выгод в результате поступле-

ния активов в виде денежных средств или иного имущества 

или погашения обязательств, результатом которого является 

увеличение капитала организации (кроме вкладов собствен-

ников или участников имущества).  

в) Увеличение экономической выгоды в процессе продажи 

продукции, сдачи выполненных работ или оказанных услуг.  

г) Поступление денежных средств или иного имущества в ви-

де вкладов в уставный капитал, а также поступления в сумме 

выручки от реализации продукции, выполненных работ или 

оказанных услуг. 

ПК-1 З8 

150.  К доходам от обычной деятельности относят:  

а) штрафы, пени, неустойки уплаченные за нарушение усло-

вий договоров;  

б) положительные курсовые разницы;  

в) проценты, полученные за предоставление денежных 

средств в пользование другим организациям;  

г) доходы от продажи готовой продукции (товаров, работ, 

услуг).  

ПК-1 З8 



 

 

151.  Компания, за которой числится долг, признана банкротом. 

Можно ли на этом основании списать долг как безнадежный? 

ПК-1 З8 

152.  Проценты банку за пользование кредитом, полученным на 

приобретение технологического оборудования, до ввода объ-

екта в эксплуатацию относятся: 

1. на себестоимость продукции, для выпуска которой будет 

использоваться оборудование 

2. на чистую прибыль организации 

3. на капитальные вложения - увеличение первоначальной 

стоимости технологического оборудования 

 

ПК-1 З8 

153.  В бухгалтерском учете начисление амортизации объекта не-

движимости (основного средства) начинается: 

1) с даты его признания в бухгалтерском учете; 

2) с 1-го числа месяца, следующего за месяцем признания ОС, 

если это определено учетной политикой; 

3) с даты государственной регистрации объекта; 

4) с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором 

объект введен в эксплуатацию. 

 

ПК-1 У9 

154.  Укажите правильную последовательность учета труда и его:  

2.Начисление заработной платы.  

5.Выплата заработной платы на банковские счета работников 

или выдача денежных средств из кассы предприятия.  

3.Исчисление налогов и прочих удержаний из начисленного 

заработка.  

6.Перечисление НДФЛ и страховых взносов 

4.Начисление страховых взносов.  

1.Учет рабочего времени.  

 

ПК-1 У9 

155.  Обороты и итоги синтетического учета находят свое отраже-

ние в …..: 

ПК-1 У10, Н9 

156.  Счета 20 «Основное производство», 23 "Вспомогательные 

производства", 40 "Выпуск продукции (работ, услуг)" и др от-

носятся к группе ….. счетов. 

ПК-1 У10, Н9 

157.  Основным документом контроля правильности отображения 

записей по бухгалтерским счетам является ….. ведомость. 

ПК-1 У10, Н9 

158.  Установить соответствие регистров бухгалтерского учета по 

характеру ведения записей: 

1.Главная книга 

2.Кассовая книга 

3.Ведомость 

А. Хронологические регистры  

Б. Комбинированные регистры 

В. Систематические регистры 

 

ПК-1 Н10 

159.  Компания выставляет сводные счета-фактуры по регулярным 

отгрузкам один раз в месяц. Счет-фактура за сентябрь вы-

ставлен 5 октября. В какой налоговой декларации компания 

должна отразить такой счет-фактуру: в декларации за 

III квартал или за IV квартал? 

ПК-3 З1 



 

 

160.  Организация получила от учредителя основное средство в 

уставный капитал. Это ОС будет амортизироваться в течение 

5 лет. Может ли организация в налоговом учете применить 

амортизационную премию? 

ПК-3 З1 

161.  Безопасно ли для целей налога на прибыль учитывать зарпла-

ту работников как прямые расходы, а страховые взносы на 

нее — как косвенные? 

ПК-3 З1 

162.  Организация перечислила аванс поставщику, приняла к выче-

ту авансовый НДС. Однако товары не были получены. Через 

3 года долг продавца признается безнадежным, его сумма 

учитывается в расходах: как в бухгалтерском учете, так и для 

целей налогообложения прибыли. Надо ли при списании та-

кого аванса восстанавливать налог на добавленную стои-

мость? 

ПК-3 З1 

163.  Работник пришел в компанию в июле, имел статус налогового 

нерезидента. С него удерживался НДФЛ по ставке 30%. 

В декабре работник получил статус резидента. Должна ли ор-

ганизация вернуть ему удержанный ранее НДФЛ? 

1.Да, должна. 

2.Нет, не должна. 

ПК-3 З1 

164.  Фирма выплачивает работникам разовые выплаты (премии) к 

праздникам и памятным датам (Новый год, профессиональ-

ный праздник, юбилей работника и т. п.). Надо ли с этих сумм 

начислить взносы на социальное страхование и обеспечение? 

ПК-3 З1 

165.  Может ли покупатель принять к вычету НДС по уплаченному 

авансу, если договором с поставщиком выплата аванса не 

предусмотрена? 

1) Да, может при наличии счета-фактуры на аванс; 

2) Нет, не может даже при наличии счета-фактуры на аванс. 

ПК-3 У1 

166.  Удержание НДФЛ с заработной платы сотрудников отражают 

бухгалтерской записью: 

1.Дт 73 Кт 68.01 

2.Дт 70 Кт 68.90 

3.Дт 70 Кт 68.01 

4.Дт 68.90  Кт 70 

ПК-3 У1 

167.  Начисление земельного налога отражается бухгалтерской за-

писью: 

1. Дт 91  Кт 68 

2. Дт 20 Кт 68 

3. Дт 26 Кт 68 

4. Дт 99 Кт 68 

5. Дт 68 Кт 19 

ПК-3 У1 

168.  Бухгалтерская запись Дт 68.90 – Кт 51 означает: 

1. Исполнение обязанности по уплате НДФЛ 

2.Распределение ЕНП по налогам и взносам 

3.Списание штрафных санкций за несвоевременную уплату 

налогов в бюджет 

4. Перечисление ЕНП с расчетного счета налогоплательщика 

ПК-3 У1 

169.  Последовательность списания денег с ЕНС установлена в 

пункте 8 статьи 45 НК. Установите правильную очередность 

распределения ЕНП 

ПК-3 У1 



 

 

1. - пени 

2 - проценты 

3. - недоимки, начиная с наиболее ранней  

4. - штрафы 

5. - текущие платежи по налогам и взносам 

170.  Ставка налога на прибыль — 20%. Она распределяется между 

бюджетами двух уровней. Установите соответствие: 

1. В федеральный бюджет 

2. В региональный бюджет 

А. 3%   

Б.17% 

 

ПК-3 У1 

171.  Установите соответствие ставок НДС: 

1.20% 

2. 10% 

3. 0% 

4. 16,67% 

А. применяется при реализации предприятия в целом как 

имущественного комплекса  

Б. применяется при реализации и ввозе особых товаров и осо-

бых услуг 

В. общая ставка, применяемая к большинству операций 

Г. ставка, применяемая при экспорте, международных опера-

циях 

ПК-3 У1 

172.  База по налогу на прибыль, облагаемая по ставке 20%, в 2022 

г. составляет 300 000 руб. У организации имеется налоговый 

убыток, полученный в 2021 г., в сумме 400 000 руб. (иных 

убытков прошлых лет нет). На какую сумму убытка 2021 г. 

можно уменьшить «прибыльную» базу 2022 г.? 

1. На 400 000 руб. — база уменьшается на всю сумму убытка. 

2. На 300 000 руб. — база уменьшается в полной сумме. 

3. На 150 000 руб. — налоговую базу нельзя уменьшить более 

чем наполовину. 

ПК-3 У1 

173.  У работника один несовершеннолетний ребенок. Работнику 

ежемесячно начисляется заработная плата в размере 40 000 

рублей. 

В какой сумме нужно предоставить работнику стандартный 

налоговый вычет на ребенка за год? 

ПК-3 У1 

174.  Организация применяет УСН с объектом "доходы минус рас-

ходы". Доходы за 9 месяцев 2021 года - 120 000 000 рублей, 

по итогам года - 160 000 000 рублей. Налоговая база за 9 ме-

сяцев - 20 000 000 рублей, по итогам года - 26 000 000 рублей. 

Каким будет начисленный налог по итогам года? 

ПК-3 У1 

 

5.3.2.2. Вопросы для устного опроса 

№ Содержание Компе- 

тенция 

ИДК 

1 Учет денежной наличности в кассе. Особенности учета кассовых 

операций в иностранной валюте  

ПК-1 З8 

2 Учет расчетов с внебюджетными формами ПК-3 У1 

3 Учет расчетов по имущественному и личному страхованию ПК-1 У9 



 

 

4 Учет расчетов с акционерами ПК-1 У9 

5 Учет расчетов с бюджетом ПК-3 У1 

6 Расчеты по претензиям ПК-1 У9 

7 Учет расчетов с покупателями и заказчиками ПК-1 У9 

8 Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками ПК-1 У9 

9 Учет денежных средств на специальных счетах в банке ПК-1 У9 

10 Учет денежных средств на валютном счете ПК-1 У9 

11 Учет денежных средств на расчетном счете ПК-1 У9 

12 Учет подотчетных сумм ПК-1 У9 

13 Основные средства: их состав и классификация. Оценка основных 

средств 

ПК-1 З8 

14 Синтетический и аналитический учет основных средств ПК-1 У10 

15 Учет поступления основных средств. Формирование инвентарной 

стоимости объекта 

ПК-1 З8 

16 Учет выбытия основных средств ПК-1 З8 

17 Учет амортизации основных средств ПК-1 З8 

18 Текущая аренда основных средств и ее учет. ПК-1 З8 

19 Восстановление основных средств ПК-1 З8 

20 Учет арендованных основных средств. Формы аренды ПК-1 У9 

21 Нематериальные активы, их состав, характеристика и оценка ПК-1 У10 

22 Учет поступления, выбытия и амортизации нематериальных активов ПК-1 У10 

23 Состав и классификация капитальных вложений, источники финан-

сирования 

ПК-1 У10 

24 Учет затрат на капитальное строительство ПК-1 У9 

25 Материалы, их состав, классификация и характеристика. Принципы 

оценки материалов 

ПК-1 З8 

26 Учет заготовления и приобретения материалов. Особенности оценки 

материалов. 

ПК-1 З8 

27 Учет отпуска материалов со склада. Методы оценки расхода матери-

алов 

ПК-1 З8 

28 Аналитический учет материалов на складах и в бухгалтерии ПК-1 У10 

29 Учет материальных ценностей на забалансовых счетах ПК-1 У9 

30 Синтетический и аналитический учет готовой продукции ПК-1 У10 

31 Учет товаров ПК-1 У9 

32 Виды, формы и система оплаты труда ПК-1 З8 

33 Учет удержаний из заработанной платы работников ПК-3 З1 

34 Синтетический и аналитический учет расчетов с персоналом пред-

приятия по оплате труда 

ПК-1 У9 

35 Организация учета затрат по элементам ПК-1 З8 

36 Характеристика и отражение в бухгалтерском учете затрат по статьям 

калькуляции (прямые затраты). 

ПК-1 У9 

37 Характеристика и отражение в бухгалтерском учете затрат по статьям 

калькуляции (косвенные затраты) 

ПК-1 У9 

38 Распределение и списание косвенных затрат ПК-1 У9 

39 Система счетов затрат на производство ПК-1 У9 

40 Обобщение затрат в учетных регистрах ПК-1 У10 

41 Учет затрат во вспомогательных производствах. ПК-1 У9 

42 Незавершенное производство: понятие, состав, оценка и порядок от-

ражения в учете 

ПК-1 З8 

43 Учет расчетов с персоналом по прочим операциям ПК-1 У9 



 

 

44 Классификация финансовых вложений и их оценка ПК-1 З8 

45 Расходы организации: понятие и признаки признания в бухгалтер-

ском учете 

ПК-1 З8 

46 Классификация расходов. ПК-1 З8 

47 Доходы организации: понятие и признаки признания в бухгалтерском 

учете 

ПК-1 З8 

48 Учет операций по группе готовой продукции ПК-1 У9 

49 Учет продаж покупных товаров ПК-1 У9 

50 Финансовый результат: определение и списание ПК-1 З8 

51 Состав и порядок учета коммерческих и управленческих расходов ПК-1 З8 

52 Учет реализации продукции ПК-1 У9 

53 Собственный капитал: понятие, состав, функции ПК-1 З8 

54 Учет резервного капитала ПК-1 У9 

55 Учет добавочного капитала ПК-1 У9 

56 Учет целевого финансирования ПК-1 У9 

57 Учет оценочных резервов ПК-1 У9 

58 Учет резервов предстоящих расходов и платежей ПК-1 У9 

59 Учет нераспределенной прибыли ПК-3 З1 

60 Связь учетных регистров в бухгалтерской отчетности ПК-1 У10 

 

5.3.2.3. Задачи для проверки умений и навыков 

№ Содержание 

Ком-

пе- 

тенция 

ИД

К 

1 Составить бухгалтерские проводки по следующим хозяйственным опе-

рациям: 1) Акцептованы счета поставщиков за поступившие материалы – 

12 000 руб. 2) Начислен НДС на приобретенные материалы – 2 160 руб. 

3) Отпущены со склада в производство материалы – 6 500 руб. 4) Выда-

ны под отчет Иванову Р.Т. из кассы деньги на канц.товары – 300 руб. 5) 

Оплачены (безналично) счета поставщиков за поступившие материалы – 

? руб. 6) На расчетный счет зачислена краткосрочная ссуда банка – 10 

000 руб. 

ПК-1 Н10 

2 Посевная площадь пшеницы яровой в хозяйстве составила 135 га. 

Оприходовано на склады 4400 ц зерна пшеницы яровой (в том числе 

полноценного зерна - 3500 ц и используемых зерновых отходов с 45% 

содержанием полноценного зерна - 930 ц) по плановой себестоимости 

780 руб. за 1 ц и 5 000 ц соломы по себестоимости 80,4 руб. за 1 ц. 

Фактические затраты на производство зерновой продукции составили 

2896 тыс.руб.  

Требуется:  

Определить корреспонденцию счетов по хозяйственным операциям 

учета затрат и выхода продукции растениеводства.  

а) определить фактическую себестоимость полноценного зерна и ис-

пользуемых зерновых отходов;  

б) составить корреспонденцию счетов на списание разницы между 

фактической и плановой себестоимостью оприходованного на склад 

хозяйства зерна. 

ПК-1 Н10 

3 Составить бухгалтерские проводки по реконструкции и модернизации 

объектов основных средств. Данные для решения: а) Организацией соб-

ственными силами произведена реконструкция здания, первоначальная 

стоимость которого 5 000 000 руб. Стоимость реконструкции составила 

380 000 руб., в том числе: - материальные затраты – 185 000 руб.; - опла-

та труда - 100 000 руб.; - отчисления органам социального страхования и 

ПК-1 Н10 



 

 
обеспечения – 28 000 руб.; - амортизация основных средств, занятых в 

реконструкции - 17 000 руб. - прочие расходы, зарезервированные в со-

ответствии с учетной политикой – 50 000. 

4 Составить бухгалтерские проводки по следующей хозяйственной ситуа-

ции. Данные для решения: Организация приобретает технологическую 

линию за 546 000 руб. (с НДС). Расходы по доставке собственным транс-

портом составили – 4 000 руб. Монтаж линии выполняет подрядчик - 

ООО «Строймонтаж». Стоимость монтажных работ составила 118 000 

руб. (с НДС). В счет оплаты выполненных работ подрядчику выдан бан-

ковский вексель номиналом 120 000 руб. (учетная стоимость векселя – 

100 000 руб.). На 31 декабря отчетного года линия в эксплуатацию не 

введена. 

ПК-1 Н10 

5 Составить бухгалтерские проводки и определить первоначальную стои-

мость основных средств. Данные для решения: 23.09.ХХ приобретен 

Компьютер Celeron-1700/MB, стоимостью 12 800 руб., Монитор 

ROLSEN 15, стоимостью 6 918 руб. с мышью (993 руб.) и клавиатурой 

(669 руб.), без НДС (18%) . При доработке и оснащении компьютера не-

обходимым программным обеспечением были произведены следующие 

расходы: - материалы – 5 600 руб. - заработная плата персонала – 4 000 

руб. - отчисления ЕСН и других социальных платежей – 1 050 руб. 

05.10.ХХ компьютер был введен в эксплуатацию. 

ПК-1 Н10 

6 Составить и обработать авансовый отчет № 1 от 16.01.20__г. генерально-

го директора Савушкина Владимира Петровича. Исходные данные: К 

авансовому отчету Савушкина Владимира Петровича приложены: - ко-

мандировочное удостоверение; - железнодорожные билеты Пермь–

Москва, Москва– Пермь, стоимостью 6000 руб. каждый; - счет за прожи-

вание в гостинице «Россия» с 11.01 по 15.01.20__г. стоимостью 7200 р. в 

сутки (в том числе НДС отдельной строкой – 1200 руб.). На поездку Са-

вушкина В.П. был издан приказ в г. Москву на семь суток с 10.01. по 

16.01.20__г. и выдан аванс в размере 50000 руб. 

ПК-1 Н9 

7 Проверьте соблюдение равенств в оборотной ведомости по счетам син-

тетического учета и соблюдение требований между равенствами синте-

тического и аналитического учета. При выполнении задания использо-

вать дополнительные данные: 

Расшифровка по синтетическому счету 10 «Материалы»  на 1 января 

20__г.: 
Наименование материа-

лов 

Цена, руб. Количество Сумма, руб. 

Семена подсолнечника 

«Мегасан»  

7 900 руб / п.ед. 14 п.ед. 110600 

Аммиачная селитра 

Марка Б N=34.4%  

14 500 руб./т. 10 т 145000 

Бензин АИ-92 47.9 руб./л 927 л. 44400 

ИТОГО Х Х 300000 

Расшифровка по синтетическому счету «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками»  на 1 января 20__г.:  

Наименование организа-

ций-поставщиков 

 

Сумма, руб. 

ООО «Комплект» 100000  

ООО «Дарпласт» 50000  

ИТОГО  150000  
 

ПК-1 Н9 

8 Рассчитать средний дневной заработок и начислить пособие по времен-

ной нетрудоспособности. Данные для решения: 1. Работник Зайцев П.И. 

имеет непрерывный рабочий стаж 7 лет. В бухгалтерию им был пред-

ставлен больничный лист с 01 по 05 ноября текущего года. За предше-

ствующие 12 месяцев Смирнову П.И. было начислено: - оклад: с 01 но-

ПК-1 Н10 

http://voronezh.regtorg.ru/goods/t323147-ammiachnaya_selitra_marka_b_n344_ot_proizvoditelya.htm
http://voronezh.regtorg.ru/goods/t323147-ammiachnaya_selitra_marka_b_n344_ot_proizvoditelya.htm


 

 
ября предыдущего года по 01 апреля текущего года - 6500 руб., с 01 ап-

реля текущего года - 8000 руб.; - премия по итогам работы за предыду-

щий год - 24000 руб. Фактически работник проработал за расчетный пе-

риод (12 месяцев) 300 дней.  

9 2. Работник Семенов А.П. имеет непрерывный рабочий стаж 12 лет. В 

бухгалтерию им был представлен больничный лист с 07 по Рассчитать 

средний дневной заработок и начислить пособие по временной нетрудо-

способности. Данные для решения : 

15 октября текущего года. За предшествующие 12 месяцев Семенову 

А.П. было начислено: - оклад: с 01 октября предыдущего года по 01 ян-

варя текущего года - 17200 руб., с 01 января текущего года - 20000 руб.; - 

ежемесячная премия за выполнение производственных показателей – 

15% от оклада. Фактически работник проработал за расчетный период 

(12 месяцев) 300 дней. 

ПК-1 Н10 

10 Рассчитать и записать в бухгалтерском учете налог на прибыль ор-

ганизации; постоянные и временные разницы. Данные для реше-

ния: При составлении бухгалтерской отчетности за отчетный год 

организация «Альфа» в Отчете о прибылях и убытках отразила 

прибыль до налогообложения (бухгалтерская прибыль) – 356400 

руб. Ставка налога на прибыль - 24%. Необходимо скорректиро-

вать бухгалтерскую прибыль (убыток) за счет следующих факто-

ров: 1. Начислены командировочные расходы – 27400 руб., а нор-

мы на них составили – 20000 руб. 2. Начислена амортизация ос-

новных средств: в бухгалтерском учете (линейным способом) – 

53700 руб., для определения налоговой базы по налогу на прибыль 

(нелинейным методом) – 58200 руб. 3. Начислена материальная 

помощь работникам организации – 40000 руб. 4. Начислены про-

центы по кредиту на приобретение основных средств после ввода 

их в эксплуатацию - 12300 руб. 5. Списана просроченная дебитор-

ская задолженность – 6000 руб. 6. Начислены доходы, полученные 

в виде дивидендов по акциям – 50000 руб 

ПК-3 Н1 

11 Составить бухгалтерские проводки по договору займа, сумма ко-

торого выражена в условных денежных единицах. По договору 

займа заемщик получил от заимодавца денежные средства на один 

месяц. Сумма займа выражена в долларах США и составляет 1 500 

USD, а все расчеты производятся в рублях. Официальный курс 

доллара США составил: - на дату получения займа - 67,30 

руб./USD; - на дату возврата займа - 66,40 руб./USD. 

ПК-1 Н10 

12 Составить бухгалтерские проводки по договору на получение ва-

лютного кредита, определить курсовые разницы. Согласно догово-

ру, ООО «Шанс» получило от иностранного банка кредит в сумме 

5 000 USD. Сумма кредита была перечислена на валютный счет 

"Нептуна" 1 февраля 200Х года. Кредит был возвращен 3 мая 200Х 

года. Ставка % - 30 % годовых. Официальный курс доллара США 

составил: на 1 февраля 200Х года - 77,30 руб./USD; на 3 мая 200Х 

года - 78,30 руб./USD. 

ПК-1 Н10 

 

5.3.2.4. Перечень тем рефератов, контрольных, расчетно-графических работ 

Не предусмотрены 

 

5.4. Система оценивания достижения компетенций 

 



 

 

5.4.1. Оценка достижения компетенций в ходе промежуточной аттестации 

ПК-1 Способен осуществлять организацию первичного учета и документооборота; де-

нежное измерение объектов бухгалтерского учета; текущую группировку и итоговое 

обобщение фактов хозяйственной жизни в бухгалтерском учете 

Индикаторы достижения компетенции ____ Номера вопросов и задач 

Код Содержание 
вопросы к 

экзамену 

задачи к 

экзамену 

вопросы к 

зачету 

вопросы 

по 

курсовому 

проекту 

(работе) 

З8 

 

основные принципы и правила орга-

низации и ведения бухгалтерского 

учета отдельных объектов 

  
1-14,  

16-19 
 

У9 

 

формировать бухгалтерские записи по 

учету фактов хозяйственной жизни 
  

1-14,  

16-19 
 

У10 

сопоставлять данные аналитического 

учета с оборотами и остатками по сче-

там синтетического учета на послед-

ний календарный день каждого меся-

ца 

  
1-14,  

16-19 
 

Н10 

формирования регистров бухгалтер-

ского учета; подсчета итогов и остат-

ков по счетам синтетического и ана-

литического учета, закрытия оборотов 

по счетам бухгалтерского учета 

    

Н9 

контроля тождества данных аналити-

ческого учета оборотам и остаткам по 

счетам синтетического учета 

    

ПК-3 Способен рассчитывать суммы налоговых платежей и отчислений в государствен-

ные внебюджетные фонды; составлять налоговые декларации и формировать в системе 

бухгалтерского учета сведения об обязательствах перед бюджетом и внебюджетными 

фондами 

Индикаторы достижения компетенции ____ Номера вопросов и задач 

Код Содержание 
вопросы к 

экзамену 

задачи к 

экзамену 

вопросы к 

зачету 

вопросы 

по 

курсовому 

проекту 

(работе) 

З1 

порядок отражения в системе бухгал-

терского учета обязательств перед 

бюджетом и внебюджетными фонда-

ми 

  15  

У1 

применять положения налогового за-

конодательства при отражении в си-

стеме бухгалтерских регистров расче-

тов с бюджетом и внебюджетными 

фондами 

  15  

Н1 
исчисления сумм налоговых платежей 

и страховых взносов 
    

 



 

 

5.4.2. Оценка достижения компетенций в ходе текущего контроля 

 

ПК-1 Способен осуществлять организацию первичного учета и документооборота; де-

нежное измерение объектов бухгалтерского учета; текущую группировку и итоговое 

обобщение фактов хозяйственной жизни в бухгалтерском учете 

Индикаторы достижения компетенции 

____ 
Номера вопросов и задач 

Код Содержание вопросы тестов 

вопросы 

устного 

опроса 

задачи 

для 

проверки 

умений и 

навыков 

З8 

 

основные принципы и правила ор-

ганизации и ведения бухгалтерско-

го учета отдельных объектов 

2,5, 10-15, 22, 24-25, 34-

37, 40-44, 46,48-55, 57-

58,68,76-77, 83, 99, 103-

107,109, 122-128, 134, 

139, 141-145, 147-152 

1,13, 15-

19, 25-27, 

32, 35, 42, 

44-47, 50-

51, 53 

 

У9 

 

формировать бухгалтерские записи 

по учету фактов хозяйственной 

жизни 

1, 3-4, 6-9, 16-21, 23, 26-

33, 38-39, 45, 56, 63,65, 

67, 70-72, 78-82, 88-94, 

98, 100-102, 108, 110, 

119, 129-133, 135-138, 

140, 146, 153-154 

3-4,6-12, 

14, 20, 24, 

29, 31, 34, 

36-39, 41, 

43, 48-49, 

52, 54-58 

 

У10 

сопоставлять данные аналитическо-

го учета с оборотами и остатками 

по счетам синтетического учета на 

последний календарный день каж-

дого месяца 

59-60, 84, 95-97, 155-

157 

21-23, 28, 

30, 40, 60 
 

Н10 

формирования регистров бухгал-

терского учета; подсчета итогов и 

остатков по счетам синтетического 

и аналитического учета, закрытия 

оборотов по счетам бухгалтерского 

учета 

158  
1,3-5, 8-9, 

11-12 

Н9 

контроля тождества данных анали-

тического учета оборотам и остат-

кам по счетам синтетического учета 

155-157  2,6-7 

ПК-3 Способен рассчитывать суммы налоговых платежей и отчислений в государствен-

ные внебюджетные фонды; составлять налоговые декларации и формировать в системе 

бухгалтерского учета сведения об обязательствах перед бюджетом и внебюджетными 

фондами 

Индикаторы достижения компетенции 

____ 
Номера вопросов и задач 

Код Содержание вопросы тестов 

вопросы 

устного 

опроса 

задачи 

для 

проверки 

умений и 

навыков 

З1 

порядок отражения в системе бух-

галтерского учета обязательств пе-

ред бюджетом и внебюджетными 

62, 66, 69,74-75, 85-87, 

111-112, 115, 117-118, 

159-164 

33, 59  



 

 

фондами 

У1 

применять положения налогового 

законодательства при отражении в 

системе бухгалтерских регистров 

расчетов с бюджетом и внебюджет-

ными фондами 

64,73,113-114,116,120-

121, 165-174 
2,5  

Н1 
исчисления сумм налоговых плате-

жей и страховых взносов 
  10 

 

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины 

 

6.1. Рекомендуемая литература 

Тип рекомен-

даций 

Перечень и реквизиты литературы (автор, название, год 

и место издания) 

Количество 

экз. в биб-

лиотеке 

1 2 3 

6.1.1. Учебные 

издания 

Алексеева И. В. Бухгалтерский учет и отчетность [элек-

тронный ресурс]: Учебник / И. В. Алексеева, А. В. Бахтеев, 

И. Н. Богатая, О. Б. Вахрушева, Т. А. Кольцова, Р. В. Крут-

ских, Т. Б. Кувалдина, Т. В. Кушнаренко, С. В. Панкова, Г. 

А. Эфендиева, Н. Н. Хахонова; Омский государственный 

университет путей сообщения; Кабардино-Балкарский гос-

ударственный университет им. Х.М. Бербекова; Ростовский 

государственный экономический университет (РИНХ), ф-л 

в г. Миллерово; Донской государственный технический 

университет; Ростовский государственный экономический 

университет (РИНХ); Оренбургский государственный уни-

верситет, ф-л Орский гуманитарно-технологический инсти-

тут - Москва: Издательский Центр РИОР, 2022 - 560 с. [ЭИ] 

[ЭБС Знаниум] URL: 

https://znanium.com/catalog/document?id=394490 

- 

Дятлова А. Ф. Бухгалтерский учет [электронный ресурс]: 

Учебник / А. Ф. Дятлова, Е. Н. Колесникова, В. А. Бородин, 

Е.В. Егорова, Р. Г. Ахмадеев, Т. М. Рогова, Ю. А. Бабаев, В. 

И. Бобошко; Московский университет Министерства внут-

ренних дел Российской Федерации им. В.Я. Кикотя; Ниже-

городский государственный лингвистический университет 

им. Добролюбова; Московский университет Министерства 

внутренних дел Российской Федерации имени В.Я. Кикотя, 

Рязанский; Московский международный университет; Рос-

сийский экономический университет им. Г.В. Плеханова - 

Москва: Издательство "ЮНИТИ-ДАНА", 2021 - 623 с. [ЭИ] 

[ЭБС Знаниум] URL: 

https://znanium.com/catalog/document?id=375559  

- 

Сайгидмагомедов А. М. Бухгалтерский финансовый учет в 

сельском хозяйстве [электронный ресурс]: Учебное пособие 

/ А. М. Сайгидмагомедов - Москва: ООО "Научно-

издательский центр ИНФРА-М", 2024 - 561 с. [ЭИ] [ЭБС 

Знаниум] URL: 

https://znanium.com/catalog/document?id=437940 

- 

https://znanium.com/catalog/document?id=375559


 

 

Тип рекомен-

даций 

Перечень и реквизиты литературы (автор, название, год 

и место издания) 

Количество 

экз. в биб-

лиотеке 

1 2 3 

Шеремет А. Д. Бухгалтерский учет и анализ [электронный 

ресурс]: Учебник / А. Д. Шеремет, Е. В. Старовойтова - 

Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 

2024 - 472 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

https://znanium.com/catalog/document?id=438868 

- 

6.1.2. Методи-

ческие издания 

Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету [Элек-

тронный ресурс]: методические рекомендации для самосто-

ятельной работы по дисциплине для бакалавров направле-

ния подготовки: 38.03.01 Экономика профиль "Бухгалтер-

ский учет, анализ и аудит" / Воронежский государственный 

аграрный университет ; [сост. Т. Н. Павлюченко] - Воро-

неж: Воронежский государственный аграрный университет, 

2021 [ПТ] URL: http://catalog.vsau.ru/elib/metod/m164943.pdf   

1 

6.1.3. Периоди-

ческие издания 

Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих орга-

низациях: научно-практический и теоретический журнал / 

учредитель : АООТ "Фининнова" - Москва: Финансы и 

кредит, 2007- 

1 

Бухгалтерский учет: ежемесячный профессиональный жур-

нал для бухгалтера с приложением / Учредитель Министер-

ство финансов Российской Федерации - Москва: Б.и., 1953- 

1 

Бухучет в сельском хозяйстве: ежемесячный научно-

практический журнал для бухгалтера - Москва: Перспекти-

ва, 2005- 

1 

 

6.2. Ресурсы сети Интернет 

6.2.1. Электронные библиотечные системы 

№ Название Размещение 

1 Лань https://e.lanbook.com 

2 ZNANIUM.COM http://znanium.com/ 

3 ЮРАЙТ http://www.biblio-online.ru/ 

4 IPRbooks http://www.iprbookshop.ru/ 

5 E-library https://elibrary.ru/ 

6 Электронная библиотека ВГАУ  http://library.vsau.ru/ 

 

6.2.2. Профессиональные базы данных и информационные системы 

 

№ Название Адрес доступа 

9 Справочная правовая система Гарант http://ivo.garant.ru 

10 
Справочная правовая система Консультант 

Плюс 
http://www.consultant.ru/ 

 

 

http://catalog.vsau.ru/elib/metod/m164943.pdf
https://e.lanbook.com/
http://znanium.com/
http://www.biblio-online.ru/
http://www.iprbookshop.ru/
https://elibrary.ru/
http://library.vsau.ru/
http://ivo.garant.ru/
http://www.consultant.ru/


 

 

6.2.3. Сайты и информационные порталы 

№ Название Размещение 

1 Минфин России https://minfin.gov.ru/ 

2 Бухгалтерский методический центр http://bmcenter.ru/ 

3 Главная книга https://glavkniga.ru/ 

 

7. Материально-техническое и программное обеспечение дисциплины 
 
7.1. Помещения для ведения образовательного процесса и оборудование 

Наименование помещений для проведения всех видов учебной деятельности, 

предусмотренной учебным планом, в том числе помещения для самостоятель-

ной работы, с указанием перечня основного оборудования, учебно-наглядных 

пособий и используемого программного обеспечения 

Адрес (местоположение) 

помещений для проведения 

всех видов учебной деятель-

ности, предусмотренной 

учебным планом (в случае 

реализации образовательной 

программы в сетевой форме 

дополнительно указывается 

наименование организации, 

с которой заключен дого-

вор) 

Учебная аудитория для проведения учебных занятий: комплект  учебной мебе-

ли, компьютерная техника с возможностью подключения к сети  Интернет и 

обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду, 

к справочно-правовым системам Гарант и Консультант Плюс; используемое 

программное обеспечение: MS Windows, Office MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, 

MediaPlayer Classic, Яндекс Браузер / Mozilla Firefox / Internet Explorer, ALT 

Linux, LibreOffice, eLearning server. 

 

Учебная аудитория для проведения учебных занятий:  рабочие места работни-

ков учетно-аналитической службы; комплекты документов бухгалтерского уче-

та; компьютеры с выходом в локальную сеть и Интернет, доступ к справочно-

правовым системам Гарант, Консультант Плюс,  электронной информационно-

образовательной среде ВГАУ и электронным учебно-методическим материа-

лам, используемое программное обеспечение: MS Windows, Office MS 

Windows, DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс Браузер / Mozilla Firefox 

/ Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice, eLearning server. 

 

Помещение для самостоятельной работы:  комплект  учебной мебели, демон-

страционное оборудование и учебно-наглядные пособия, компьютерная техника 

с возможностью подключения к сети  Интернет и обеспечением доступа в элек-

тронную информационно-образовательную среду. 

Российская Федерация, Во-

ронежская область, город-

ской округ город Воронеж, 

город Воронеж, улица Ми-

чурина, дом 1 

 

 

 

Российская Федерация, Во-

ронежская область, город-

ской округ город Воронеж, 

город Воронеж, улица Ми-

чурина, дом 1, а. 379 (Лабо-

ратория «Учебная бухгалте-

рия») 

 

 

Российская Федерация, Во-

ронежская область, город-

ской округ город Воронеж, 

город Воронеж, улица Ми-

чурина, дом 1, а. 113, 115, 

116, 119 120, 122, 123а, 126, 

219, 220, 224, 241, 273 (с 

16.00 до 20.00), 232а 

 

7.2. Программное обеспечение 

 

7.2.1. Программное обеспечение общего назначения 
№ Название Размещение 

1 Операционные системы MS Windows /Linux /Ред ОС ПК в локальной сети ВГАУ 

2 
Пакеты офисных приложений  MS Office / OpenOf-

fice/LibreOffice 
ПК в локальной сети ВГАУ 

3 Программы для просмотра файлов Adobe Reader / DjVu Reader ПК в локальной сети ВГАУ 

4 Браузеры Яндекс Браузер / Mozilla Firefox / Microsoft Edge ПК в локальной сети ВГАУ 

5 Антивирусная программа DrWeb ES ПК в локальной сети ВГАУ 

6 Программа-архиватор 7-Zip ПК в локальной сети ВГАУ 

7 Мультимедиа проигрыватель MediaPlayer Classic ПК в локальной сети ВГАУ 



 

 
8 Платформа онлайн-обучения eLearning server  ПК в локальной сети ВГАУ 

9 Система компьютерного тестирования AST Test ПК в локальной сети ВГАУ 

 

8. Междисциплинарные связи 
 

Дисциплина, с которой необходимо 

согласование 
Кафедра, на которой преподается 

дисциплина 
Подпись заведующего 

кафедрой 

Бухгалтерский (финансовый) 

учет 

Бухгалтерского учета и аудита 

 
Теория бухгалтерского учета Бухгалтерского учета и аудита 

 
 

Лист периодических проверок рабочей программы  

и информация о внесенных изменениях 

Должностное лицо, 

проводившее про-

верку: Ф.И.О., 

должность 

Дата 

Потребность  

в корректировке 

указанием соответ-

ствующих разделов 

рабочей программы 

Информация о внесенных 

изменениях 

Зав. кафедрой 

В.Г. Широбоков 

 

12.05.25 г., 

протокол 

№ 10 

 

имеется 

Рабочая программа 

актуализирована на 

2025-2026 уч. год. 

Внесены изменения в пунк-

ты 4.3, 6.1, 7.1 

    

    

    

    

    

    

 

  


